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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ
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Παρίσταται στις εκδηλώσεις τής Μάχης
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ΚΩΣΤΑΣ ΑΣΛΑΝΗΣ

Τό έργο τού Ύπ. Συγκοινωνιών

στά 3,5 χρόνια ΑΛΛΑΓΗΣ
Ή προεκλογική κίνηοπ τών
κομμάτων οτο νομο μας

“ΚΑΝΑΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΒΗΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ
Γύρω από το ιδιαίτερα σημαντικό έργο που έγινε στα 3,5 χρόνια της Αλλα­
γής στο Υπουργείο Συγκοινωνιών, μιλάει σήμερα σε συνέντευξη του στην 
«Π» ο υφυπουργός Συγκοινωνιών και υποψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
κ. Κ. Ασλάνης. Στην συνέντευξή του ο κ. υφυπουργός αναφέρεται και ει­
δικά για τα έργα που έχουν γίνει στην Κρήτη αλλά και ακόμη για εκείνα 

που έχουν προγραμματισθεί να γίνουν
Ερώτ. Κύριε Ασλάινη, με 

ποιοιύς νέους θεσμούς και .με 
ποιά έργα έγινε πράξη η αλλα 
γή στο Υπουργείο σας;

Απάντ. Τό υπουργείο Σύγκοι 
νωίΜϊών και Μεταφορών, έχει 
πολύ μεγάλο φάσμα παρέμ,'βά­
σης και: εποπτείμς, τόσο στο αυ 
τόνομο έργο του, όσο και στους 
εξαρτημένους δημόσιους ομ/α- 
νισμούς και επιχειρήσεις. Ήταν 
φυσικό,, η παρέμβαση στον τό 
σο· τεράστιο χ,ώρο να ακολου- 
θήσειι βήματα σταθερά, στο πλαί 
σι ο της γενικότερης κυβερνη­
τικής πολιτικής, μει συγκεκρι-
μένα χρονοδιαγράμματα για υ­
λοποίηση. Η δυσκολία ήταν πο 
λύ μεγάλη, γιατί όχι μόνο ιυπήί 
ρχε κακή: πολιτική σε κάθε το 
μέα, από1 τις προκάτοχες κυίβερ 
νήόεις, αλλά το κύριο χαραχτη 
ριστικό ήταν η ανυπαρξία οποία 
σδήποτε πολιτικής ορθολογικής 
ή όχι. Είχαν πορθεί απ’τις κύ 
βερνήσεις της Ν.Δ. στο πόδι μέ 
τρα, στην τύχη .μέτρα, ενώ δεν 
είχε μετρηθεί στη χώρα μας 
ποτέ το συνολικό μεταφορικό' έ 
ργο, δεν είχε γίνει η κατανομή 
του στα συστήματα μεταφοράς, 
και δεν είχε γίνει σίινόεση των 
συστημάτων μεταφοράς με το έ 
ργο υποδομής. Δηλαδή κανείς 
δεν απάντησε σ' αυτόν τον τό 
πο, πως πρέπει να μεταφέιρον- 
ται οι επιβάτες και τα εμπορεύ 
ματα, κι αν είναι σωστό να με 
ταφέρονται ιμε το αεροπλάνο, 
με το σιδηρόδρομο, με τα αυτό 
κινητό, τα φορτηγά αυτοκίνητα 
ή τα πλοία αν πρόκειται για ε 
μποιρεύματα ή ο συνδυασμός 
αυτών των μέσων με τις λεγό- 
μενες συνδιασμένες μεταφο» 
ιρές. Οι συνδιασμένες μεταφο-

χουν σε λειτουργίκι τα όργανα αδύνατο να

ίΠΕΡΙΟΔΕΙΕΣι ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΟΡΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΑΗ

της 
ιρής.

κοινωνικοποιημένης μαρ-

Εδώ πρέπει να πούμε ότι, η 
κοινωνικοποίηση στο θημόσισ 
τομέα είναι κάτι βασικό Με την 
κοινωνικοποίηση υπάρχει συμ­
μετοχή των εργαζόμέΛ'ων, και 
ο έλεγχος και η συμμετοχή 
στις αποφάσεις ταυ κοινωνικού 
.τερίγι ροι:. ΙΤα το αυτόνομο έρ 
γο, υπήρξε αντιμετώπιση των 
ζητημάτων ρουτίνας, κάιτωι από

ρ!ές, που είναι σήίμεραι ο μόνος μια πολιτική όμως, ,πο» εκφρά
τρόπος με τη συμιπληιρωματικό- 
τητα των μέσων ' μεταοοράς, 
για να πετύχουμε το στόχο ,,α- 
σφαλής και οικονομική: μεταφο 
ρά προσώπων και εμποιρευμώ- 
των, ήταν ανύπαρκτος και σαν
όρος (η, 
ρά), δεν 
σμό, ,απ 
Μπροστά

συνδιαρμίένηι μετακρο- 
υτύήιρχε σε .κανένα θε 
'αυτούς που βρήίκαμε. 
λοιπόν στο χαώ,δίες

αυτό κενό, προσπαθήσαμε να 
προχωρήσουμε σε παρεμβάσεις, 
χωρίς νια διασαλεύσουμε λειτου 
ργίες, γιατί, έπρεπε1 εκέι π«υ 
στήνουμε κάτι καινούργιο, να 
καταργούμε κάποιο παλιό, χω­
ρίς ενδιάμεσα να ίυπάρχίει. κενό.

Στο χώρο των οργανισμών, 
πέρα βέβαια «το -τη νόρθολογιι 
κή διοίκηση, η κύρια πολιτική 
παρέμβασης ήταν η κοινωνικό 
ποίηση. Η κοινωνικοποίηση: ο­
λοκληρώθηκε όσον αφορά τους 
σιβήροίδίρόμους και τον ΟΤΙ: 
και σήμερα που μιλάμε ’.πάρ.

στηκε και διατυπώθηκε στον πε 
τταετή, σχεδίασμά και έ|χ'ει δώ 
σει τα θετικά τής πορίσματα.

Πιο συγκεκριμιέινα για τις κμ 
πορευματικές μεταφορές, για 
πρώτη φορά υπάρχει μια πολιτι 
κή ειντελώς ισιυγκεκριιμέινη; απο 
τυπωμένη σε κάποιο προσχέδιο 
νόμου, το οποίο είναι ακόμα 
ισε εξέλιξη.

Για τις συγκοινωνίες το κύ 
ριιο ζήτημα ήταν η δημοτικοποί 
ηση των αστικών συγκοινωνι­
ών. Η δημοτικοποίηση ακουστή 
κ® πολύ γρήγορα και ήιταν φυ 
σικό να1 ακουστεί πολύ γρήγο 
ιρα γιατί ήταν στην πολιτική: φιι 
λασοίφία: του 11ΑΣΟΚ και υπή, 
ρχε στις προγραμματικές βιακη 
ρύξέις του. Δεν’ ηλοκληιρώθηκε 
όμως τια πρώτα 3,5 χρόνια. Και 
αυτό που σε πρώτη; άποψηφαίΜε 
ται ολιγωρία, για μας που δου 
λέιψαμε και το μελετήσαμε, ή 
τον εντελώς απαραίτητο. Ηταν

Ανυπόταχτκς οκΑψεις

ΘΕΑΤΡΟ: ΜΟΛΙΕΡΟΣ
Βαγγέλη Γραταέα

προχίωρή,ύουμε σε

Την Τετάρτη το βραδινό που 
πέρασε, παρακολούθησα ένα1 θεα 
τρικό έργο του Μίολιφσυ. Είναι 
ίμια κωμωδία! που έχει τίτλο : «Με 
το ζώρι παντρειά». Το έργο αυτό 
το ανέβασαν στη σκηνή η «θεα 
τρίική Οιμάιδα» του 6ου Γυμνασί 
ου Ηρακλείου, στην αίθουσα του 
αμφιθέατρου του 3ουι Γυμνασί­
ου. Με είχανε καλέσει να παρα- 
-βρεθώ πριχού ν’ αρχίσει η παρά 
στάση. Με υποδέχτηκαν εγκάρ­
δια ο καθηγητής - συγγραφέας, 
Αντώνης Σανουδοκης, μαζί και· 
οι μικροί μας ηθοποιοί, θηλυκοί 
και σερνικοί. Τσούρμο απ’ όξω 
καρτερούσαν τα παιδιά, Γυρνασί 
ων και Λυκείων, ν’ άνοιξε» η πόρ 
τα. Από μέσα, οι ηθοποιοί προε- 
τοιιμάζουνταν. ’Αλλαζαν τις μορ 
φές τους σύμφωνα με το ρόλο 
που θα έπαιζαν. Kr όταν πια ή­
ταν όλα έτοιμα, χάθηκαν οι ηθο 
ποιοι στα παρασκήνιο!, κι ανοίγει 
η πόρτα. Τι ήταν ετούτοι της 
μικρής νιότης οι κελαηδισμοί! Μο 
ναναπνιάς γέμισεν η αίθουσα από 
τη γλύκα της μικρούλας νέας γε 
νιάς. Ξαναζώ τη ζωή μου. Επι­

στρέφω εκεί. Στην αρχή της επι 
στρέφω. Ψάχνω του νου τα κιτά 
πια γυρεύοντας. Θέλω να βρω 
του εφηβού μου τα τραγούδια 
να τ' απαγγείλω φωναχτά. Ερευ 
ναύσα της ανατολής μου το άπει 
ρο. Ε! φώναξε από μέσα μου η 
αντιφωνή. Μην αναστενάζεις κα 
θώς βρίσκεααι ανάμεσα στη ζωή 
που έφυγε όμοια με αστραπή. Κα 
μύρωνε μονάχα1 και σώπα. Άξα­
φνα προσγειώθηκα. Ένα κουδού 
νι χτυπάει στο> βάθος για προει 
δοποίηση. Σταμάτησαν οι κελαη 
δισμοί. Η μαθήτρια Ελένη Καρ- 
παύζογλου, προλάγησε:

«Εκπαίδευση δεν εΐνα» μόνο τα 
Αρχαία1 Ελληνικά. Τα Μαθηματι 
κά. Η Φυσική και λοιπά. Εκπαί­
δευση είναι και οι θεατρικές πα 
ραστάσεις. Οι Εκθέσεις Ζωγραφι 
κής. Τα ρεσιτάλ Μουσικής. Φέτος 
ίμια ομάδα παιδιών, ύστερα άπό 
πολύμηνες προσπάθειες, είδαμε 
το όνειρό μας να εκπληρώνεται 
με το ανέβασμα της θεατρικής 
Κωμωδίας του Μολιέρου. Ευχα 
ρισΤώ πολύ τον κ. Αντώνη Σα

Συνέχεια στην 2η σελίδα

τέτοιες μεταβολές, πα υθα φέ­
ρουν κλυδωνισμό. Υπήιρχαν σει 
ρά απ όπροβλήματα, ποιυ έπρε­
πε .ενδιάμεσα ναι λυθούν.' και να 
προετοιμαστούν για να φτάσου 
με στην υλοποίησή της δημοτι 
κοποίησης. Τό σχετικό νομο­
σχέδιο πάντως .θα είναι1 αϊτό τα 
πρώτα που θα κατατέθούιν στη 
νέα1 ιβουλήι, μετά τις εκλογές.

Πάντως θαι πρέπει να αναφερ 
θοώμρ σε. μία σειρά από νόμους 
μέσα από τους οποίους εκφρά 
στηκε η αλλαγή και η παρέμβα 
ση μα ςστο1 υπουργείο. Συγκοι­
νωνιών. Αναφέρο» εδώ το νόμο 
για τον Τεχνικό Έλεγχο των 
αυτοκινήτων (ΚΤΕΟ), ο οποί­
ος έχει τεράστια σημασία μιας ( 
και συνδέεται με το πρόβλημα 
των ατυχημάτων. Ένα σύνολο 
από μέτρα προσπαθεί να ιβελτιώ 
σει τη νκατάσταση, γιατί, πρα­
γματικά η χώρα μας ήχει: ένα 
τραγικό προνόμιο, μια πρωτοπο 
όία: στα ατυχήματα. Ο τεχνικός 
έλεγχος λοιπόν ήταν μια ανά­
γκη, που ιικανοποιήθηκ® και υ 
πάρχει ήβη για τα Δ.Χ. αυτοκί 
νητα, σχολικά λεωφορεία, ταξί 
και το 1ι986 θα: λειτουργήσει υ 
ποχρεωτικά .κα ιγια τα Ί.Χ. αυ 
τοκίνητα.

Ένας άλλος νόμος για τα Δ.Χ 
αυτοκίνητα, έβαλε Τέρμα, στην 
ασυδοσία, στο απρογραμμάτι- 
ίστό και στο μικροκομματισμό 
που γινόταν σχετικά με τη χο 
ρήγηση τέτοιων αυτοκινήτων.

Μπήκε τάξη στην χορήγηση;, 
υπάρχει αντικειμενικός τρόπος, 
όπόυ και η επαγγελματικότητα, 
και κοινωνικά κριτήρια όπως 
οι πολύτεκνοι, συμμετρώνται: μ' 
ένα σύστημα βαθμών .και μορί 
ων, κάτω, από τον έλεγχοι κόποι 
ας επιτροπής που .υπάρχει στην 
περιφέρεια που είναι εκδημοκρα 
τισμένη και συμμετέχουν το 
κράτος, οι μαζικοί φορείς και 
οι ενδιαφερόμενοι.

Ένας άλλος νόμος είναι ο

ΧΑΝΙΑ 25 (ΑΠιΕ)— 
Με πολύ ενθουσιασμό και 

παλλαϊκή συμμετοχή καλωσορι 
σαν σήμερα οι Χανιώτες τον 
συμπατριώτη τους πρόεδρο της 
Δημοκρατίας κ. Χρ. Σαρτζετά- 
κη, που ήρθε στην ιδιαίτερη 
πατρίδα του, για να τιμήσει 
τις εκδηλώσεις της 44ης επετεί 
ου της μάχης της Κρήτης.

Ο κ. Σαρτζετάκης έφθασε 
στο αεροδρόμιο του ακρωτηρί­
ου στις 10.40 το πρωί. Τον υ 
ποδέχθηκαν ο αναπληρωτής 
υπουργός εθνικής αμύνης κ. 
Αντ. Δροσογιάννης, οι υφυπου 
ργοί υγείας και πρόνοιας και 
συγκοινωνιών Μαρία Κυπριω 
τάκη και Κ. Ασλάνης, οι ηγέ 
σίες των Εν. δυνάμεων και των 
σωμ. Ασφαλείας και· οι τόπι 
κές πολιτικές, στρατιωτικές 
και θρησκευτικές αρχές.

Χιλιάδες λαού είχαν από νω 
ρίς καταλάβει τους χώρους του
αεροδρομίου και
που 
των 
τώς

το συνδέει
τον δρόμο 

με την πόλη
Χανιών, κρατώντας Μυρ 
και ελλην ικές σημαίες.

Στις 11.30 π.μ. ο πρόεδρος της 
Δημοκρατίας πήγε στην κεντρί 
ική πλατεία των Χανιών, όπου 
τον υποδέχθηκε ο Δήμαρχος 
και όλο το δημοτικό συμβούλιο 
Μέσα στις ενθουσιώδης εκδη­
λώσεις χιλιάδων Χανιωτών ο 
δήμαρχος Χανιών κ. Γ. Κατσα 
νεβάκης πρόσφερε στον πρόε­
δρο της δημοκρατίας το χρυ 
σό μετάλλιο της πόλης και τον 
ανακήρυξε επίτιμο δημότη.

Στην προσφώνηση του·, ο 
κ. Κατόανεβάκης τόνισε ότι 
είναι η μοναδική φορά που 
ο πρώτος πολίτης της χώρας 
τιμά με την παρουσία του τις

εκδηλώσεις για την ηρωική ε 
πέτειο για τη μάχη της Κρή. 
της.

Στην αντιφώνηση του, ο 
πρόεδρος της δημοκρατίας είπε 
ότι προσέρχεται ευλαβής προ 
σκυνητής των μαρτύρων και 
ηρώωντης επαπτοίας που ονομά 
ζεται «Μάχη της Κρήτης» που 
είναι ένα απλό επεισόδιο από 
τους ατελεύτητους αγώνες το» 
ελληνισμού για τα όσια και τα 
ιερά της φυλής.

«Ακόμα ήρθα στην Κρήτη, 
συνέχισε ο κ. Σαρτζετάκης, για 
να κλείνω ευλαβικά το γόνυ, 
εν ονόματι του ελληνικού Ε 
Ονους, στον τάφο του μεγαλυ 
τερου τέκνου της νεώτερης Ελ 
λάδας, του Ελευθερίου Βενιζέ- 
λου».

Για τον Ελευθέριο Βενιζέ 
λο ο πρόεδρος της δημοκρατί 
ας είπε ότι όσο περνά ο καιρός 
από το θάνατό του τόσο συχνό 
τερη και εντονότερη γίνεται η 
επίκληση και του δικού του ο 
νάματος και του πολιτικού του 
ήθους, και απ αυτούς που όταν 
ζούσε επανειλημμένα οργάνω 
σαν τη δολοφονία του και ό 
ταν έσβησε παρουσίαζαν με τις 
εφημερίδες τους το θάνατο του 
σαν λυτρωμό· της χώρας.

Μετά ,το Τέλος της ομιλίας 
του ο κ. Χρ. Σαρτζετάκης κα 
τέθεσε στεφάνι στους τάφους 
των Βενιζέλων.

. Αύριο Κ οριακή 
ρος θα παρευρεθεί 
στικές εκδηλώσιεις

ο κ. πρόεδ 
στις ερρτα 
για τη μά

χη της Κρήτης, που φέτοςγίΐΌ 
ναι στην κωυόπολ.η Κανττ ο 
Σέλινου, η οποία είναι ο τόπος 
καταγωγής του.

ΗΡΘΕ ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ
0 ΑΞΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΣ

Την προηγούμενη Τετάρτη 
ήλθαν στο Βενιζέλε.ιο Νοσοκο 
μεϊο τα μηχανήματα που αποτε 
λούν τον Αξονικό Τομογράφο.

Υπενθυμίζομε ότι ο Αξονι­
κός Τομογράφος έχει, κατασκευ 
ασθεί στην Δ. Γερμανία από 
την εταιρεία SIEMENS και το 
κόστος του έφθασε τα 150, ε 
κατ. δρχ Σήμερα στην χώρα 
μας υπάρχουν τρεις «Α.Τ.»

Ο Αξονικός Τομογράφος α- 
ποτελείται από το τραπέζι χειρι 
σμών, το κυρίως μηχάνημα 
(το κρεββάτι για τον άρρω 
στο) και τον εγκέφαλο δηλαδή 
τον κομπιούτερ που επεξέργάζε

ται τις εικόνες που του δίνομε.
Εχει την δυνατότητα την ει 

κάνα του ανθρώπινου σώματος 
που θα του δώσουμε να την 
«τεμαχίσει» και να μπορεί ο 
γιατρός να την εξετάση έως 
και χιλιοστό. Δηλαδή να μας 
δώσει την παραμικρή λεπτομέ 
ρει γύρω από το πρόβλημα που 
έχει ένας άρρωστος.

Διάθέτει μνήμη που καταγρά 
φει τα πάντα γύρω από την ε 
ξέταση που θα κάνει. Με τον 
τρόπο αυτό μπορεί στο μέλ. 
λον να μας δώσει οποιαδήποτε 
ιπλ,ηροφορία γύρω από μια πα 
λιά εξέταση που έχει κάνει.

■ ■■■■■■■ΙΆ····Ι·················Η|ΙΙ

ΟΜΙΛΙΑ “
ΦΟΙΒΟΥ ΙΩΑΝΝΙΔΗ

Την ΔΕΥΤΕΡΑ 27 ΜαΤου στις 8 μ.μ. 

στην «ΟΑΣΗ» θα μιλήσει 

ο ΦΟΙΒΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ

με θέμα:

ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

κ θα ακολουθήσει Διάλογος.
«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■«■■■■■■■μ

κώδικας Αεροπορικού Δικαίου, 
μια πολύ παλιά υποχρέωση' της 
πολιτείας. Ένας εκσυγχρονι­
σμός του Αεροπορικού δικαίου, 
που αντιμετωπίζει τις. σύγχρο­
νες ανάγκες κα ιαπαιτήύεις. Για 
την πολιτική στις, εμπορευματι- 
κές μεταφορές αξίζει να πούμε 
ότι έχει υπερδιπλασιιαστεί η πα 
ρουσία του .Ελληνικού φορτη­
γού στις διεθνείς μεταφορές.

Ερώτ.: Κάτι άλλό τώρα κϋ

Συνέχεια στή σελ. 2

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ

— II όικογ. Γεωργίου Βαμβά- 
κου κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2500 εις μνήμην της αγα 
πημένης 'των κουμπάρας Κατίί 
νας Ρουμελιώτη και αντί' στεφά 
νου-υπέρ του - Κέντρου Ειδικών 
Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων.

— Το Εκκλησ. Συμβούλιο ενο 
ρίας Αγίου Τίτου Ασημιού, κατέ 
θεσε στα γραφεία μας δρχ. 5.000 
εις μνήμην Ελένης Βλαχάική, υ­
πέρ των Ιδρυμάτων Παναγίας Κα 
λυβιανής.

ΒΕΚΚΑ

tnfl. 242380

Όσο η εκλογική αναμέτρηση 
πλησιάζει προς την Τελική ευθεία 
τόσο και οι ενδείξεις γίνονται σα 
φέστερες για μια εντυπωσιακή νί 
'κιη του ΠΑΣΟΚ. Ηι καθημερινή ε- 
πιικοινωνία των υποψήφιων βου 
λευτών και στελεχών του Κινήμα 
τος με το λαό του Νομού μας ε­
νισχύουν την κοινή πίστη για: μια 
σταθερή και αταλάντευτη πο­
ρεία προς την εκπλήρωση των ο­
ραμάτων και των ελπίδων της ξε 
χασμένης Ελλάδας.

Μέσα σε κλίμα: ενθουσιασμού 
έγιναν και χθες οι προεκλογικές 
συγκεντρώσεις του ΠΑΣΘιΚ.

ΦΟΡΤΕΤΣΑ - ΠΛ. ΣΙΝΑΝΗ 
Ο ΘΑΝ.ΣΚΟΥΛΑΣ

Σε μεγάλες συγκεντρώσεις σΤη 
Πλατ. Σινάνη και: στη Φορτέτσα 
‘μίλησε χθες ο υποψήφιος βουλευ 
τής του ΠΆΣΌΚ Θανάσης Σκου

λάς. Ο κ. Σκουλάς έκανε τον απο 
λογισμό των 3,5 χρόνων της δια 
κυβέρνησης της χώρας από το 
ΠΑΣΟΚ και αναφέρθηκε και στον 
προγραμματισμό για την επόμε 
νη τετραετία■

Ακόμη μίλησε για τα προβλή 
ματα της περιοχής που για χρο 
νια είχαν' μδίΥεί: άλυτύ. Αναφέρ 
θηκε στις κοινωνιικ'ές παροχές

Η ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Από; το Κίνημα «Χριστιανι­

κή Δημοκρατία» (Νομ. Επιτρο 
πή' Ηρακλείου) εκδόθηκε η πα 
ρακάτω' ανακοίνωση:

Συνεργαζόμαστε με τη: μεγά 
λη μάζα του λαού που είναι εν 
τεταγμένη στο ΠΑΙΣΙΟΚ, για πε 
ρισσότερηι κοινωνική δικαιοσύ­
νη' για να αποτιραπείι η επάνο­
δος της δεξιάς στην εξουσία 
που ίθα μας φέρει πίσω: στηι ζού 
γκλα του οικονομικού ανταγωτ 
νισμού και των κοινωνικών δια 
κρίσεων με βάση το δίκαιο' του 
ισχυρότερου.

Και παράλληλα να διατηρή­
σομε την εθνική μας ταυτότη­
τα. που σημαίνει πίστη και σέβα 
σμό· στις παραδόσεις του λαού 
μιας και στη πλούσια πνευματι 
Κή μας κληιρονοιμιά.

' Γιά να · τεθεί φραγμός στη ξβ 
νη υποκουλτούρα και σε ότι υ 
παβιβάζει την ποιότητα ζωής 
και οδηγεί στην πνευματική 
μας αλλοτρίωση.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΝΙΚΟΛΑΚΗΣ 
• . s
στον αγρότη και στην αγρότισσα 
στις συντάξεις και στην ιατρό 
φαρμακευτική περίθαλψη. Τόνισε 
όλα αυτά τα οράματα που έγι­
ναν πραγματικότητα και που τό 
σα χρόνια μόνο όνειρο ήταν. 
Πρόεδρος, Κυβέρνηση και λαός 
όλοι μσζί αγωνίζονται για το κτί 
σιμό της Ν. Ελλάδας. Για ένα κα

ΜΑΝΟΛΗΣ ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

λύτερο μέλλον γι αυτά τα παιδιά 
που κρατώντας τις Σημαίες δια- 
λαλούν με όλη τους την ψυχή 
την πίστη τους στο ΠΑΣΟΚ. Δη 
μιουρΥΟύν το μέλλον τους με τα 
ίδια τους τα χέρια. Έχουμε χρε 
ος ιερό απέναντι τους, είπε ο Θ. 
Σκουλάς.

Τέλος ιδιαίτερα χειροκροτήθη­
κε από τους παρευρισικόμενους 
όταν ανήγγειλεχτην υπογραφή 
Προεδρικού Διατάγματος για την 
ανοικοδόμηση της περιοχής Φορ 
τέτσας, όνειρο που: μέχρι τώρα 
είχε μείνει στάσιμο.

ΣΤΑ ΔΕΙΛΙΝΑ
Ο ΔΗΜ. ΣΑΡΡΗΣ

Σε μεγάλη εξάλλου συγκέν­
τρωση στα Διειλι.νά μίλησε χθες 
ο υποψήφιος βουλευτής του ΠΑ 
ΣΟΚ Δημ. Σαρρής. Ο κ. Σαρρής 
ανάλυσε την κυβερνητική πολιτι 
κή στον τομέα της αποκέντρω­
σης και της Τοπικής Αυτοδιοίκη 
υης, η ενίσχυση της οποίας απο 
τέλεσε κυρίόρχο στόχο: της αλλα 
γής·

Μέσα σε τρία χρόνια είπε, το 
ΠΑΣΟΚ με τον Οργανισμό Εργα 
τικής Κατοικίας στέγασε 51.000 
οικογένειες και προγραιμματίζει 
να στεγάσει 170.000 οιικσγένειες 
καί προγραμματίζει να στεγάσει 
170.000 οικογένειιες τα επόμενα 
5 χρόνια.

ΠΕΡΙΟΔΕΙΕΣ
ΣΗΜΕΡΑ

Για σήμερα έχουν πρόγραμμα 
τισθεί να γίνουν οι παρακάτω πε 
ριοδείες: , ,

Παπαστεφανάκης Μανόλης:
Γρηγοριά, Μάγαρικάρι, 
βουλ'α, Λαγολιό. Κλίμα 
ρες ώρα 8.00

Ασλάνης Κώστας: θα

Σκούρ- 
κογ Μοί

επισ κε-

Ή ομιλία τοϋ ΔΗΜ. ΣΑΡΡΗ στό ‘Αστάρια, 

ΣΤΙΣ ΕΚΑΟΓΕΣ 0 ΑΑΟΣ ΘΑ 
ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΕΙ ΤΟ ΠΑΣΟΚ

φθεί στις 11.00 Δαμάνια. 12.00 
Μεταξοχώρι. 13.00 Αμουργιέλες. 
14.00 Πανόραμα, θα μιλήσει: 19. 
00 Πύργος. 20,30 Λιγόρτυνος. 
21.30 Τεφέλι. 22,30 Χουδέτσι .

Παπαδονικολάκης Γιάννης: Κου 
νάβοι, Πεζά, Αγ. Παρασκιές, Πα 
ναγιώ, Έμπορος, Μάρθα, Βαχό, 
Αμιρά, Αγ. Βασίλειος, Πεύκος, 
Σύμι, Καλάμι, Άρβή, ΑνωΒιάννο

Κυπριωτάκη Μαρία: Οροπέδιο, 
Γωνιές, Παλιό Ατσαλένιο1 (Μπεντε 
βή) ώρα 8.00:, Αγ. Ιωάννης (Καφ. 
Κτιστάκη) 9.00 και Κατσαμπά 9. 
30.

Δαριβιανακης Αλέκος: Δούλι,
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Εμείς αγωνιζόμαστε για μια 

κοινωνία, δικαιοσύνης, για ένα 
κράτος πρόνοιας γιοι τον πολί­
τη, κράτος στοργική .μάνα και 
όχι κακή μητρυιά, γιοι τηιν κα 
τάργηρηί της εκμετώλεοσης αν 
θρώπου και της κοινωνικής ανι. 
σότητας.

Με τη ψήφο σου θα κάτοχο 
ρώσεις τι ςκατακτήσεις σου, θα 
αποδείξεις ότι το· ποτάμι δεν 
γυρνάει πίσω και θα διασφαλί­
σεις την παρειά' για μια Είλλ'ώ 
δα Ελεύθερη και δημοκρατική.

Το ΠάΣΌΚ. στην τετραετία 
που κυβέρνησε τη χώρα, παρά 
το σαμποτάζ της ντόπιας και 
ξένης οιίκοναμικής ολιγαρχίας, 
τήρησε το Συμβόλαιο τιμής 
που υπόγραψε με τον Ελληνικό 
Λαό.

— Αποκτήσαμε πολυδιάστα­
τη εξωτερική πολιτική.

Για πρώτη φορά η, φωνή: της 
μικρής Ελλάδας έγινε σεβαστή 
και ακούστηκε, θαρραλέα στην

Ευρώπη και σ' όλο τον κόσμο.
— Συμβάλλομε στην υπόθε­

ση της Ειρήνης στα Βαλκάνια, 
στην Μεσόγειο στην Ευρώπη.

— Εκσυγχρονίσαμε τις ένο. 
πλες Δυνάμεις και τα σώματα 
ασφαλείας που για π,ρώτη φο 
ιρά συναδείυφώθηκαν με το Λαό.

, — Στην οικονομία' οδηγήσα 
Ρ8 τη, χώρα σε οικονομική: ανά 
κάμψη, μειώσαμε το έλλειμμα 
του ισοζυγίου εξωτερικών πλή1 
ρωμών, μειώσαμε τον πληθίωρι 
σμό από 26ο)ο σε 16ο)ο, περί: 
φρουρήσαμε το πραγματικό ει 
σόδημα των εργαζομένων με 
την εφαρμογή, της ΑΤΑ και τις 
επιδοτήσεις· στα αγροτικά προΤ

Συνέχεια στη σελ. 3
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ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΑΡΡΗΣ

Λαράνι, Ατσιπάδες, Τσιφοότ Κα 
στέλι, Μωριάς.

Σκουλάς Θανάσης: Καμίνια, 
(Καφ. ΚουκίΌδάκη) Καρκαδτώτισ 
σα, Μελιδοχώρι, Μεταξοχώρι, Χα

Συνέχεια στην 4η σελ.

Η “ΣΚΟΡΔΑΛΙΑ,,
ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Τήν όπερψήφιοη τοϋ Κ.Κ.Ε. 
ζήτησον Φλωράκης-Φαράκος

ΠΟΛΥ ΣΩΣΤΗ σαν ιδέα και 
πράξη υπήρξεν η πρωτοβόυλία 
του δημάρχου Ηρακλείου κ. 
Μανώλη Καρέλλη να καλέσει 
την Τετάρτη προχθές τους ' υπο 
ψηφίους βουλευτές όλο>ν των 
κρμιμώτων που θα λάβουν μέ 
ρος στην εκλογική μάχη της με 
θεπομένης Κυριακήςκαι να τους 
ενημερώσει για τα προβλήματα 
του Δήμου. Το Ηράκλειο: αντί

την απορία πως η. πόλη της 
Κρητικής Αναγέννησης, δεν έ 
χει Στέγη για τα Γράμματα και 
τις τέχνες.

Και μένουν άστεγα, όπως οι 
απένταροι τουρίστες στα πάρκα 
και τα πεζοδρόμια;...

Είμαστε βέβαιοι πως ο λαός 
της Κρήτης θα δώσει στις 2 του 
Ιούνη μια ουσιαστική συμιβολή 
για να σπάσουμε τα εμπόδια του 
ληστρικού εκλογικού Νόμου, για 
να ματαιώσουμε το δικομματικό 
παιγνίδι με την απφασιστική ενί 
σχυση του ΚΚΕ.

Αυτό τόνισε χαρακτηριστικά 
χθες στο χαιρετισμό του στην 
προεκλογική συγκέντρωση που 
οργάνωσε το ΚΚΕ στην Πλατ. Ε­
λευθερίας, ο Γεν. Γραμματέας του 
Κόμματος Χαρίλαος Φλωράκης, 
και συμπλήρωσε:

«Για τη ματαίωση του διικομ 
ματισμού η Κρήτη έχει ακόμα έ­
να δικό της λόγο. Τα δύο κόμμα 
τα1, τρ ΠΑ>ΣΟΙΚ και η Ν.Δ., συμ 
.περιφέρονται λες και η Κρήτη εί 
ναι τσιφλίικι του δικομματισμού. 
Πάνω στην πλάτη του Κρητικού 
λαού συνεχίζεται ένας δημαγωγι 
κός δικομματικός καυγάς, μακρυά 
από τις αγωνίες του, μακριά α­
πό τους πραγματικούς πόθους 
του».

Στη συνέχεια του χαιρετισμού 
του ο. κ. Φλωράκης τόνισε ότι το 
ΙΚΚΕ κάνει μέτωπο, και με μεγά 
λη επιτυχία μάλιστα, με τους σσ 
σιαλιστές, τους ριζοσπάστες, 
τους ανένταχτους αριστερούς,

Ο Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ X. Φλωράκης

μετωπίζει μεγάλα 
προβλήματα, και 
λόγον αυτά που

και χρόνια 
κατά κύριον 
επεσήμανε ο

Δήμαρχος: Υδρευση, Αποχέτευ· 
ση, βιολογικός καθαρισμός, Ε 
νετνκώ τείχη, που αν δεν λυ 
θουν, καθιστούν προβληματική
την περαιτέρω ανάπτυξη της
πρώτης πόλης της Κρήτης και 
του ελληνικού Νότου.

ΑΞΙΟΣΗΜΕΙΩΤΗ, επίσης 
υπήρξεν η κατανόηση που επέ 
δειξαν οι υποψήφιοι όλων των 
.κομμάτων και η- δήλωση των 
ότι θα συμίβάλουν ώστε η επί 
λύση τους να γίνει με υπερκομ 
ματικά κριτήρια. Και χωρίς 
χρονοτριβή, πρέπει να προσθέ 
σωμ εμείς, γιατί περαιτέρω κα 
θυστέρηση θα προόκαλουσε δυσ 
λειτουργία σε ωρισμένους καί­
ριους τοιμείς όπως οι δυο πρώ 
Τοι που αναφέρθηκαν, Υδρευση 
—Αποχέτευση.

ΣΚΟΡΔΑ νέας εσοδείας κρη 
τικά —"γιατί υπάρχουν και α 
μερικάνικα για τα οποία θα πού 
με παρακάτω — σε πλεξούδες, 
όπως των προ πεντηκονταετί­
ας κοριτσιών, περιφέρονται α­
πό αυτοσχέδιους · πλανόδιους πω 
λητές στην αγορα. Και βρί 
σκουν αρκετή πελατεία, γιατί 
έχουν ποικίλες θεραπευτικές ι­
διότητες που το καθιστούν φάρ 
μακό με πολλαπλές ιδιότητες 
Και θερμίδες δίδει και την κυ 
κλοφορια του 1 αίματος διευκο 
λύνει και τις κυκλοφοριακές 
παθήσεις θεραπεύει και την κα 
ρδιά τονώνει, και την πίεση ρί 
χνε και την ερωτική διάθεση 
διατηρεί κι επαυξάνει.

τους ανεξάρτητους δημοκράτες. 
Με όλους αυτούς που μέσα από 
την τελευταία τετράχρονη εμπει 
ρϊα κατανοούν άτι ο δρόμος της 
αλλαγής δεν περνάει από αυτοδυ 
ναμίες και λα ϊ κές μειοφηφίες, αλ 
λά από τη συνεργασία των προ 
οδευΤικών δυνάμεων και την ενί 
σχυση του ΚΚΕ.

Ανάμεσα τους και ο γνωστός 
για το: ήθος και την προσωπική 
του συνέπεια συμπατριώτης σας 
Καθηγητής Μανώλης Δρΐττάκης.

Ενισχύστε το ψηφοδέλτιο του 
ΚΚΕ, όπου σήμερα1 αρχίζει να γί­
νεται πραγματικότητσ η συμπα­
ράταξη των δυνάμεων της Αρι-

Συνέχεία στη <«λ. 3

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ επίσης υπήρ­
ξε και η επισήμανσή της απού 
σίας πολιτιστικού κέντρου σε 
μια πόλη με τόσο μέγεθος, 
σπουδαιότητα και ιστορική και 
πνευματική παράδοση, όπως η 
δική μας. Γεγονός που ξενίζει 
πραγματικά, και δημιουργεί

ΜΑΖΙ δε και με το αλάτι, 
χρησιμεύει ικωι ως αποτρεπτικό 
της ιβασκανίας. Όταν κανένας 
γουρσούζης θαυμάσει κάτι, .παι­
δί, ικοπέλια, ζωντανό αγελάδα 
κατσίκα, ή και δέντρο ακόμη, 
λέμε από μέσα μας την επωδή:

Σκόρδο κι αλάΤσι 
στα μάτια σου να κάτσει»’ 
Γι αυτό και στα «φυλακτά 

που κάνανε ο< πρακτικοί μά­
γοι και. μάγισσες για .τα παιδιά
έβαζαν απάραιτήτως
και αλάτι.

σκόρδο

ΑΛΛΑ ικαι για όσους κοι 
Συνέχεια στην 4η σελ.
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ΚΙΝ ΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αιοθάνομάιι ΰηφ&ίΐωιΛνεκ φιΛι 
κά και συναδελφιικά να ευχαρι­
στήσω Και μβ^ί να συγχαρώ το 
ιατρικό επιστημονικό προσωπικό 
της Οφθαλυολογκήζ κλινικής « Α 
γιος liiiawii?» yta την επιτυχή 
εγχείριίσή πδυ μου έγινε (καταρ 
ράκτηζ) αλλά Mil για όλη "Λην 
φροντίδα και περιποίησή την ο­
ποίαν μου επεφύλαξαν.

Ι'διόί+έρως ειίχαριιστΛ τόν ιά- 
τρό κ. Γιθ^Μ Δασκαλακή, χει­
ρουργό μου, όΛις και όλο Το 
νοσηλευτικό προσωπικό τής λλι 
νικής για την αγάπη που μου έδέι 
ξε·

Κώστας Πετρακης 
Συντ)χος ιατρός

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Τα σαγόνια του καρχαρία No 3 
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
«Ζ» ο άνθρωπος που έφερε στο 
φως την υπόθεση Λαμπρά κη.
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛηΝ
4 Σαρλώ επιχείρηση Καμάκι
ΟΡΦΕΑΣ
Ακόλαστοι έρωτες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Τζαίημς Μποντ πράκτωρ 007 
Ηο+ε μήν ξάνάΓΐίίς Ποτέ
ΑΙΓΛΗ
Δοκάρια^φαίρες και σφαλιάρες

17 σφαίρες για ένά άγγελο
ΑΜΟΡΕ
ιΡόδα, τάάντα και κΰπάνα No· 3 
kWa MrVfci*
Αμερικάνικο φιλμ σεξ

^λγμακεΪΑ
ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο οφθαλμίατρος Α0Μ«ί 
δης Κσρέλας θα αποησιά 
»έί ατ «fro «
#δ 213-5-83 έως 2-Θ-85 
Std 4Ην Μίρακολόθθηση 
ιί>ΰ 18συ Η«ί>ΒλλήίΗάυ 
(λ.ΜΙσλμολ.ογικόύ EftrOs- 

δρϋσίλ θα 8έχετίίΙ 8έ πβ 
λι κανονικά ατό την 
Δβυτέρα 3-6-85.

1—4

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

2«-5-1^«5 
Διήΐίιέρβδσντσ

1. ΣαμΛίροιβιαλάκης Λ. Ικώρον 
Π. ΜφραΓί'της Λ. ικάρου 
Δ, ΣταυροιΛάικης Λ, Ικάρου 
I. Ρίτσάτος Λ. 62 ΜαρτάροΑ' 
Γρ. Παιβάκης Λ. 612 WtaihupeA* 
Κ ΜιεΒρόιάκης Λ. f& Μόρτύρωιν 
Β. Γιαννουόης Λ. 'Κνονσοί;
Στ. Τζίκας Λ. Kwnttt*

Βλ!. Κουκουίρώκίη Λ. Κν<άσόΰ 
θμμ. ΣκαρπάβΗβΛίίβής όδ. Ολύ 
μίτου 
Κωλ. Βιιστάκης Γδζί
Γ. Φΐό(3ένΐζής 6ό χλή. ϋίρακλιιϊ 
ου —Μσΐιρκΰν.

ΑιανυκτΕρΙκύοντα
I. Ριτσιάτσς Λ. 62 Μπητόραέν 
Δ. ΣΙταυρουλάκης Λ. 1κ£|βΜ> 
Λ. Λλάτσαθιάνός Α. Κνωσού 

27-5-1^85
Ν. >ίΰίί&ν.<1ς Λ. 62 Μάρύί’ΡνΛ· 
Αφοί Σταύρουλσκή Α. ίκόρον 
Αφοί Ανόρου/ζΛη Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΈΡ

2ί-5-Ι9«3
ΠαΙπαόάκης —Χαμυλ,σκης Τιό 
φυρο
Γ. Μωρα ί της Λ. Ικάρόιι 

27-5-19S5
Μπουγαβάκης —ΧΛραλσιμτάκης 
Λ. ΕΙΘν. Αντίστασης
Μάν. Ζα.μπκτάκης Λ. Π6ιι«ν«- 
σταϊσίου.

26-5-1985
.Ανόικτά όλο Το 24<ομο 
ΑϊΚχπολίκη μ. ο8. ’Εβάνς 
Ανοικ- άάίίό 08.w—--24 w 
&αίίβουσαν&ς Βμμ. οβ. Αγ. 
Ανοικτά από 08.00—20.30 
Διακάίκηι Ευαγγ οβ; Καρτόρού 
ΝοικοκυραΚιης ΓίΛΰιργ. ΠΙλ. Δα 
σκσλΌγιάννη
Ανοικτά από 08.00—22.00
νί'ηνΌίόάκης Νικ. Α. 62 Maptw 

27^5-1985
AvMkt& όλο το 24ωίρο 
ΒαότιλάΚη Μ. οδ. Κοζάνη 
ΑνοιΚτ άαπό 08.001—24 XX) 
ΝεόνάΚη' Κυρ. Λ. 62 Μαρτύρων 
Ανοικτά από 08.00—22.00 
Τρουλλινοϋ Χαρά οδ. Μάρκου 
Μουσούρόίυ 20
ΛνκχιΚτΰ από ΙΙΒ.ΟΟ—20.30 
Πριμικήιρη Αλ. οδ. Ανδρόγεω 
Σ.Φ. Μπατοκη— Ροόσσου Πλ. 
Δάσκαλογιάννη

Δι>ημειρεύσι.όες και διάνι κτερεϋ
οικίες κλινικές ΙΚΑ.

26-5-1985
Γαίληνός Παθ)κά
Άγ. Γεώργιος Χειώκα
»ερ. ΙΚΑ ()ρθ)κά
Αγ. Γεώργιος Καρδ/κά
Αγ. Γεώργιος Ουρ)κά
Άγ. Xapcftiijlatiog Nfeup)K0
Μαρκάκή

Tis-i^bs
Ασκληπιείο Παθίιίά
Γαί.ηνός Χειρ^ΐά
Βενιζελειο (>ρθ)ί:ά
Ασκληπιείο Καρδήικά
Αγ. Γεώργιος Ουρ)ίκά
'Αγ. Χαράλαμπος Χευρ)κά
Αγ. Ιωάννης ΟφθήιΧά

Εφημερεύοντες γιατροί
Δερμίτζάκης Εμμ. Παθ. Πατρ. 
<Po>rtbi> 42 τηλ. 2.35187
Κιίουτσίκαίι — Τζαγκαράκη Β.
rtai. Καλοκαιρινού 132 τηλ&φ 
>4W(— 1
ΜατιΟαιακάκη Αθ. Καρό. Ροδών 
10 τηλ. 284066
Σπινθουρόκης Ιωάν. Μαιευτ.—■ 
Γυν. Γερωινιυμάκη II τηλίχρ. 
234707
Βακώίιάίκης Νικ. Χειρ. Σμπώ- 
κσυ 45 τήλ. 231764.

%

Παιδικόα Σταθμόο 
Νηπιαγωγείο 
ΕφηνούΗα

Το Νηπιαγωγείο - Παιδικός Σταθμός «ΕΙΡΗ-
ΝΟΥΛΑ» ενημερώνει τους ενδιαφερομένους ότι 
κάνει τις προεγγραφές του για τη σχολική περίο­
δο 1985—86 από 15—30 του Μάη.

Για ΤΚ εγΐριίφίζ, που θα γίνουν από 1—15 
Ιούνη θα κρατηθεί σειρά προτεραιότητας.

Πληροφορίες: σχολείο 8—1 μ.μ. τηλ. 236352.

Γραφεία 5—8 μ.μ. τηλ. 230438.

Ι
ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ — SERVICE

ΨΥΓΕΙΩΝ - ΚΛίΜΑΤΙΣΤΙΚΩΝ. ;>

Πωλούνται μεταχειρισμένα ψυγεία. ;>
Κουρμούληδων 7 — Καμαράκι.

Τηλ.: 341218. |ΣΜΑΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ |

< ’ Παναγίτσα Μαστομπά — Τηλ. 231850
‘; ΤΑ ΣΑΓΟΝΙΑ ΤΟΥ ΚΑΡΧΑΡΙΑ No 3
< Πρωταγωνιστούν: Μπες Αρμοτρονγκ, ΛσυΊ ς Γκόσετ

« ΝΕΟΣ ΑΠΟ Τηλ.

«Ζ» Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΠΟΥ ΕΦΕΡΕ ΣΤΟ ΦΏΣ ΤΗΝ 
ΥΠΟΘΕΣΗ ΛΑΜΠΡΑΚΗ

Ν»

ΚΑΜΑΚΙ
Ώρες προβολής: Απογ. 6,30' Βραδ. 9,45'

4 ΣΑΡΛΏ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
Έγχρωμο

« Ο Ρ Φ Ε ΑΣ »
Έναρξη απο ωρα 6 μ.μ.
ΑΚΟΛΑΣΤΟΙ ΕΡΩΤΕΣ

« A I Γ Α Η» οοβ(Μβ
θερίσσου και Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 286618 

ΔΟΛΛΑΡΙΑ - ΣΦΑΙΡΕΣ ΚΑΙ ΣΦΑΛΙΑΡΕΣ
Με τον Μπαντ Σπένσερ

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
Ν. Αλικαρνασσός — Τηλ.: 288630 
17 ΣΦΑΙΡΕΣ ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΓΓΕΛΟ 

Μια πραγματικά ελληνική ταινία

«KRETA^W^^^
Κιν)φος Αότοβνήτων — Kouivn Χον»

Εναρξη ώρα 8,30 μ.μ.
ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΦΙΛΜ ΣΕΞ

Τηλ. «83733
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ β μ.μ.

ΤΖΑΙΗΜΣ ΜΠΟΝΤ ΠΡΑΚΤΏΡ 007
ΠΟΤΕ ΜΗΝ ΞΑΝΑΠΕΙΣ ΠΟΤΕ 

Σιν Κόννερυ
^^Κ^νν»ΛΛΛΛ*Φ<ΛΑ*·*«********'*ιΛΛΛΛΛ’*

Κυριακή 2β Md l od 1«85
EPT 1

12.00 Ενα, δύο, τρία... πάμε
12.25 Σήμερα είναι Κυρισκή
12:50 Φϋάίκάς κόθίμός
^43 ήήβά+ικό τρι4γ8ύ®ι
2.15 Ειδήσεις
2.35 ΕΧΚήν®| -haivia
4.00 Χίλιαποδορόϋσΰ
5.00 Οι σνβμςσι τού πολέμου
6.3ο βδήσίις
6.45 θεάτόικοί διάλογοι
7.15 Ανο Ντόμινι
8.05 Κορώνα - γράμματα
9.00 Ειδήσεις
9.40 ΑβλήμιιΧή Κυριακή

10.40 Κιν)φίέή βραδιά
12.00 Ειδήςήις

1.00 Παραδοσιακή μουσική
1.45 ΝτΟκί^ίΜέρ
2:00 Ετδήσέίς
2.15 Ξένη ταινία
3.45 Motltmo πρόγραμμα
4.30 Αστέρια στόν πάγο
5.00 lit Ik Tiprtv ,ι
5.30 Παιδική εκπομπή
6.00 Ειδήόέις
6.30 Από τό ν κόσμο -toutσίρκο 

Μ γή )4δς
8.Μ kA.E.
8.^0 ΑβΑτ|τίκές εικόΆς
9.30 έιδήσιέιί

10.05 Η επιστροφή του
Σέρλοκ. Χολμς

11.00 Τραγουδώντας k&f 
χορεύον+βς

12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)'Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΚθρίΟκή 26-5-35
05.55 Δίκτυο
07.15 θ. Λειτουργία
10.30 Δίκ+ϋό
11.30 Κρητικά τραγούδια
11.45 Δίκτυο
12.15 Ειδήσεις
12.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.00 Δίκτυο

• ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ έγραψαν στους τοίχους εκκλησίας, και πολλοί αναγνώστες μου τηλεφώνη- 
σάί ότι θα ϋήίττεί ία υπάρχουν μερικές εξαιρέσεις όσον αφορά toil? χώρους rtob γράφον- 
τά! Μυνβήμάτα. Λεν έχει όημάσίίί hdien ί|βαψε +d σιώ&ήμα+α στην εκκλησία, γεγονός εί-
ϊάι 8τί Λάτί +έ+όΐά δεν ήμίτίει Yd έτίοίάλήφ^εΙ.

> ΝΈΕ: Μ. ΙΑ in’'0WKpWi3ra 
διάίΜϋ! τόύ αρ^μίάλχϊγβύ κ. 
Δημ. ^ϋ·Μίόίβακή «βος τις 
orojdSSiiTihte? rife Σχολής 2είΌ. 
γών ϋίόίλείάΐο, μέ θέμα την 
Σύ^ξβδ^· ^ίλλήνικτ)! Ζώ·#>«ιφι-
κή .και τις ιίίχσν ΒιάφίίίροπΗίή- 
όβις τηι ςαπά τήν Ζωγραφική 
Κ ρηΐτων ΒήμμώΡγών, σΐίίφ^ί- 
σ"ήκέ και ίίΐάκλήιΙιώνέ'Μ.ι <ίΐις 
επόμενες Ϊ5 ήμέρές, ή ε|αΙβέτι 
κά σημαντική έκθεσή έδκγ^ΐφι 
Κής — Χάράϊέτϊκής «ίλ>λ>λόγή| 
'85» 26 ί^ήνων δήμ ιόόρνών 
στην ΑίΒόϋάά Τέχνης Ηραί- 
κλείχΑ»; Όπώς είνϋί γνωστό 
στην έκ^:σή αυτή σι4ίίίί4έίόυν 
οι Ζώγράφοα— χαράκτες Β. Κε 
λο'ίθής, ΑριΒτέα Κριτσωτάκή^ 
Πάμής ΐΐμέίΜς, ΐάίόωνάς ΓΓά· 
τβι^ίίλ&ικής, ϋαιχιγ. Γράββαλόίς 
Μεράπη Ποέκν ,Άγγελος θεό 
δωήδποίλός, iSkpig Μδσχος, 
ιΓιώμγσς Θ. Γεώργιάβΐής, Γιάν 
γης Μιγαδής, Δ. Μήταίράς, Ιώ 
άνννα Μητσέα -Μαλάμου, Από 
ότολύς TotJibY'tdbviN, Κώστας 
Μ αλτϊρτιΐμ, Γιόννης 'AH&Udkifci 
Xixlvlit; Μ·πότσύγΙλ.όυ. Μίχ. Γε 
ωργάς, Γεβόσιιμος ΔιονΜός, Α 
λ'έξανόρός Κοβόγ «ΗώάΧής, Χά 
ρης ΒβΊ.Έίέής; Λούκία Χίΐτγ- 
Υκάήου, Α: "ΤΉΤτΆης; Μίλτος Πά 
ντελι&ς, ΓκΒΙβγος Βακιρτζής, 
Γιάννης Ψ1^.0πΙ<ίΪ8ής Κάί Αρι­
στείδης Βλάσσης, πΒΰ έίτΗνε κάι 
τα σχέδια για τήν Α’ ποιητική 
συλλογή τόμ Άβχιτέκτσνο Κώ­
στα έχιζάΐις-ή. «1 χΐνοΥ|8ίφΙ«ς της 
ένάάτμϋϋ ν·ύ£τός». Επίσης συμ
μιιτίέχει στό ΒιίιβΒιγ ή κ. Κλαί 
ρη ιΜισαήλΐβιίυ—Πίλάςίτσα κάιι

Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΑ ΑΣΛΑΝΗ
Συνέχεια από την 1η οαλ. 

ριε Ασλδίίή. tlio συγκεκριμένα 
γιά το Νόμο Ηρακλείου, ποίά 
έργά έχουν γίνει και ποιώ έ­
χουν όρομολόΥηίΐεΐ για να γί 
νουν.

Απάντ.: Όταν απαντούμε 
στην ερώτηση έργα, αναφειρόμα 
στε ασφαλώς στην υποόομή 
των συστημάτων .μεταφοράς, 
στους δρόμους, στα λιμάνια, 
στα αεροδρόμια. Όμως αυτά 
που άνέΐρέρα απαντώντας στο 
πρώτο σα ςερώτημα, που κιαλύ 
πτουν πολιτικές παρεμβάσεις σ" 
όλο τον Ελλαδικό χώρο, ασφα 
,λώς αφορούν και το Ηράκλειο. 
Πιο συγκεκριμένα λοιπόν, για 
τον τομέα τής ίχποδφής στο H 
ιράκλειο, έγινε προσπάθεια να 
Βελπιωθεί η Υπηρεσία Συγκοι­
νωνιών του ιίίμόύ ίίβαέίλκίοι >, 
με άιλλή όιάρθήίΒθη toil βονάμι 
κού του, με καινούΛίδυς υπβλ 
λήλσός, μι: διίειΛόόλθνίΗηι του 
πολίτη, 0V καί πβέιιει νϊ ο|1ο- 
λογήσώ σ’ duTov τάν το­
μέα είμαστέ tbcoflti αρκετά πί­
σω.. Αυτό που μένει και, που α 
ναζητοίιμε είναι κάτ" αρχήν, το 
να αποκτήσουμε ένα καλό, χώρο 
γ ιατην Διεύθυνση; Συγκοινω­
νιών. Υπάρχει αναζήτηση από 
την Νομαρχία και τους υπαλλή 
λους μας, οικοπέδου ή fcrt(ptou 
που θα αγοράσουμε, ιιλλώστ® 
δεν μας έλλειψε ούτε ή πρόθε 
ση ούτε τα χρήματα.

Συγκεκριμένα έργα υπάρχουν 
κάι είναι σημαντικά στο αερο­
δρόμιο. Το αεροδρόμιο είναι 
προβληματικό και το γνώρίζου 
με, για κάποιε ςπέρίβθέΜς. Έτσι 
και πριν βρεθεί κδπδία όρ'^τική 
λύση, προετοιμαστήκάμέ να 
χρησιμοποιούμε τδ aWipo- 
μιο του Καστελλίού Πεδιάδάς, 
για τις περιπτώσεις τών πλαγί 
ω νανέμων —τους γνωστούς νο 
τιάδεςι— που ακυρώνουν πτή­
σεις και ταλαιπώ|8ΐύν «πΐιθάιτες. 
Στο1 ίδιο το αεροδρόμιο τόύ Η 
ιρακλείου, μια σειρά από έργα, 
όπως η ολόκλήρωμένη, επέκτα­
ση του κτιρίου του στάυβόύ, 
και η προβλεπόμενη Αό γενναία 
επέκταση με το κτίίβΐό τόυ πυ 
ροκφεστιίκού και αστυνομικού 
σταίθμού που ήδη έχέι αί&Λίέβα 
τωθεί, θα δώσουν σήήαντιΚή α 
νακούφιση. Φυσικά έγιναν κάι 
άλλα πολλά έργα όπως ή<τανε η 
ασφαλτίική δίαπλάτυϊνση του 
διαδρόμου, που βελτιώνουν τό 
σο την ποιότητα όσο κάι την 
ασφάλεια του αεροδρομίου. Έ­
να άλλο έργο που ολχικλήιρώθη 
κε ήταν το ΚΤΕΌ, που λεϊτόύρ 
γέϊ ένα χρόνο τώρα, και που ά 
ντιμετωπϊζει το σύνολο των 
σχετικών αναγκών για όλη, την 
Κιρήτηι.

Είμαστε περήφανοι από τη 
σύγκριση, που μπορεί νά γίνει 
ανάμεσα ιστό τί τιραγματοποαή 
Βήκε τα 3,5 χρόνια και σχεδόν 
Ολόκληρες 3 ή 4 δεκαετίες από 
τις κυβερνήσεις τής δεξιάς. Το 
Ηράκλειο είναι πραγματικά έ 
να συνολικοί εργοτάξιο.

Ερώτ. Η απειρία των κυβερ 
νητικών στελεχών πόσο επηρέ 
ασε το κυβερνητικό έργο.

Απάντ. Η απειρία τώά’ κυβ® 
ρνητικών στελεχών ®1ν«ι μια 
πραγματικότητα, που για το 
ΠΑΣΟΚ μετρά από διυό mWdu- 
,ρές. Η μια όψη, wtvtti η. έλλει 
ψη κυβέιρνήΐικής πείράς, με 8 
ξαίιρεση τον πρωθυπουργό

Παπανδρέοθ, σχεδόν κανένα α 
πό τα στελέχη |1ας δέν είχε κυ 
.βερνήτικήι πείρα. Αυτό από μια 
άποψη είναι αρνήτικό. ΝΑίΗ άλ 
,λη «λειφά όμως; ή γνώστη, πει 
ρ ατών στελεχών τής δεξιάς, ή 
ταν μια πείρα απαβάδεχτή Και 
καταδικασμένη για τό λαο βάς, 
που θά μποβίΛσε σάν δύνάμη 
αόράνείάς νά έίίήρεάσει αρνήτι 
Κά τους στόχους της αλλαγής. 
Έτσι λοιπόν ή, καθάβότή,τα των 
στελεχών* μθς, η κατάρτιση 
τους και κύρια ή ΛβοετΟι,μΛτία 
του ΠιΑΣΟΚ,, από πλευράς σχε 
δίασμού κάι π|ϊBγ^)yβμάibΛ,, ής 
Ταν εκείνα τά εφόδιά πΒύ όμ- 
Αλυνϋν τήν αδύτάμίά. Συνδλι- 
Κά λσίίίόν ή Απεψία ήταν προς 
βιρελος της αλλαγής, αφού συν 
ilbcliitifte jte τήΥ |ίελέ4η, τήν 
καθαρότητα και τή δραστήίβιο- 
ποίηση νέών ανθρώπων.

Ερώτ.: Συνήθως κ. Ασλάνη 
οι υφυπιΑφγοϊ δεν συνοδεύουν 
τον πρωθυπουργό στα ταξίδάι 
του στο εξωτερικό. Πώς εσείς 
συνοδείσστε τον κ. Παπανδρέ 
ου σε πέντε ταξίδια του στην 
Ευρώπη, και τί ενέργειες κώνε 
τε;

Απώντ.: Αυτή η ερώτηση! |1>ου 
δίδέι την ευκαιρία να τονίσω 
τη σημασία που έχουν οι μετά 
φορές και Οι συγκοινωνίες για 
μίά κθπνώνία. Οι μεταφορές με 
τρ<ίύν σημαντικά στο ακαθάρι­
στό έΒνικό πρΟΤόν, αλλά στη 
χδ>ρα μάς ήταν ανοργάνωτες. 
Στον τομέά τών διεθνών μετά- 
ίροΡών, τδθέαξ όπου πρέπει να 
ηπαβ^εί Ελληνική παρουσία αλ 
,λά εΜθης fcai στον τομέα Ιβελ. 
τίωδης τών συστημάτων καί κυ 
-βίώς τδθ τροχαίου υλικού, που 
ίέκομά όίΛΐήι.χώς δεν παρά^έται 
στην ί,ώίρα μας και έιχουν γιίνει 
σημαντικές προσπάθειες, αυτή 
λοιπόν η σημασία ήταν εκείνη 
που έφόιρε σάν αποτέλεσμα, την 
ιμεγάλη τιμή για μένα να συνο 
δεύσω τον πρωθυπουργό σε 
πολλά του ταξίδια στο οξωτέρι 
κό για να συζητήσω με τις χιά 
,ρες αυτές, ιθέΙματα διμερών ή 
πολυμερών σχέσεων στις μετά 
φορές κάι νδ σι ζητήσω κοιίίές 
συνεργασίες στην Ελλάδα για 
κατασκευή τροχαίου υλικού και 
για να υπογράψω —αυτή ίσως 
ήταν και η, κορυφαία μου στι­
γμή— την ανύπαρκτη, μέχρι τώ 
ιρα συμφωνία οδικών μεταφο­
ρών, ανάμεσα στην Ελλάδα Και 
στη Σοβιετική Ένωσης που έ­
χει τεράστια σημασία για τις 
ελληνικές μεταφορές. Αυτός 
,λόιπον ήταν ο ,λόγος της σύμμε 
τό/ής μου στις αποστολές του 
πΐρωίθΐίπούργού' άλλωστε είναι 
γναΧττό ότι οι αποστολές του 
πρωθυπουργού, πέρα από1 το με 
γιαλό τοις πολιτικό περιεχόμε­
νο, είναι πραγματικά αποστολές 
δουλειάς, όπου συμμετέχουν συ 
ναρμόδιοι ,υπουργοί και προω­
θούν τις σχέσεις με τις άλλες 
χώρες, πάντα με γνώμονα κυ­
ρίαρχο την προτεραιότητα των 
Ελληνικών συμφερόντων.

Αυτό λοιπόν ήταν1 το έργο 
στο Υπουργείο Συγκοινωνιών 
τα 3,5' χρόνια της Αίλλαγήίς.. Τε 
λειώνοντας αυτήν την συνέν­
τευξή ο Κώστας Ασλάνης τσν,ι 
σε τη ναυτοπεποίίθηση. και1 τη, 
σίγαυιριά του Βτ,ι ο Ελληνικός 
λαός μάξι με το ΠΑΣΟΚ θα 
προχωρήσει καί ,μετά τις 2 του 
Ιούνη στην αναγεννητική τού 
πορεία με περισσότερη δύναμη 
απ' ότι πριν.

ΤΟ ΚΗΡΥΓΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΜΤ0ΓΝΜΙ4 Κ1Ι ΗΙΟίΝΚΙΛ
ΥΠΟ ΤΟΥ ΙΕΡΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΕΝΤΙΔΑΚΗ

Έργο τού Αριάτέίδη Βλάσση (Σχετικά γράφομε διπλό).

την αγιγραφία η κ. Ρ. Σκαλά- 
νιΐ’ώτάκη—Χρονώκη.

Φ ΚΑΤΑΧΩΡΩ Και σήιμε 
ι;α ένα: ποίημα του μαθητή, 
της ΣΤ’ τάξης τού 26ου 
Δημοτικού Σχολείου Νικ. 
Γραμματικάκη. πού έχει τί 
τλο: «Η βρύσΐή;»: 
Μια κακοτερένια βρύση
έχουμ· εμείς στο χωριό, 
κι όλο στάξει, στάζει 
και τα νεύρα σου τραντάζει 
Πάω για να τη βουλώσω 
και αμέσως σταματά 
πάω1 να τήν ξεβουλώσω 
και σαν ποταμός κυλά,

• ΚΑΝΟΝΙΚΑ άΰτά που α 
κολούΒόύν Καί που μου διηγή- 
θηΚε ψιλός αναγνώστης της στή 
λης έίίιρβπε να είναι άτο τέλος 
του Περισκόπιου και συγκεΚιρι- 
μένά δτό χώβό πόύ Καταχωρώ 
τό ανέκδοτο. Γιατ ίά&ριστΐότβρο 
,με ανέκδοτό μοίαξούν πάρ«ι με α 
ληθίνβ πέβίσταΗΙτβ. ΕΛίότιήμο- 
νος είώιαι ο ανιίγνώστης μου αυ 
τός κάι υπάγεται άε Ασφα.λιστ.ι

ΑΛΙΚΟΣ Η. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Ειδικός Παθολόγος

Δέχεται καθημερινά 8— 
9,30' π.μ., σπόγέυμα 5— 
8. Σάββατο 8—1 μ.μ.

Οδός Ζωγράφου 7 
Παραπλεύρως Πλ. Δασκα 
λογιάννη. Τηλ. Ιατρείου: 
242671, Οικίας: 284257.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΚΑΡΦΟΠΟΥΛΟΣ 

Ειδικός Χειρουργός 
Παθήσεις κοιλιάς ιδία χο­
ληδόχου κϋστεως, χολη- 
φόρων οδών - έλεγχος κυ 
κλοφορίας κάτω άκρων 
δι' ειδικού μηχανήματος, 
τ. Δ)ντής Χείρ)Κής Κλινι­
κής Βενιζελεϊου ΝόσόίίίβεΙ 
οϋ. τ. Δ)ντής ΝοδαΙόμεΙ 
ών Hipiοχής Μόναχου Γερ 
μανίας, τ. Βοηθός Α' Πάνε 
πιστημιακής Κλινικής Μο- 
Υάχσθ. Δέχεται: Ζωγρά­
φου 13, Ηράκλειον. Δευτέ 
ρα έως Παρασκευή 9—12 
και επί συνεντεύξει. Τηλ. 
285-462.

to Ταμείο από τα καλά. ΕρΥά 
ζέτάι, όμως και σε κάποια Δη 
μ όσια Υίπη,ρέσιίά με σύμβαση, ο 
πότε σύμφολν'α με τον Νάμα πιρίέ
πει να είναι ασφαλισμένος και 
στο ΙΚΑ. Η γυναίκα ταυ γέν 
νησε με καισαρική τομή και θε 
ώμηδΐ καλό νά υποβάλει δικαι 
ολογήτικώ στο ΙΚΑ. Μετά από
μερικές ημέρες τον ειδόποίη1- 
σάν να περάσει από τα γραφεία 
του ΙΚΑ όΑδτε και του ανακοί 
νώσείν ότί η αίτηση; τουαποιριρΐ 
φθήκε. Ρώτησε να πληροφορη 
θεί τον λογά κάι του απάντη­
σαν Κάτά τρόπο «ωσιολογικό. | 
που δεν τόύ άφησαν περιθώριο ι 
ούτε νά γέλίδίσβΐ: Μόνο αν γεν , 
νήσετ® εσείς ,κύριε που είσθέι ά ( 
μέσα ασφαλισμένος, δικαιούσθε 
αιτόζημ Ιωσής από την υπηρεσία, 
μάς.

• ΠΟιΛιΛΌΙ αναγνώστες 1 
της στήλης, από, διάφορες ι 
περιοχές της πόλης ;μας, 
με πληροφορούν ότι δεν έ 
χόυν καλή εικόνα: στο τη 
,λεοπτικό κανάλ,ι της ΕΡΤ 
2, ενώ την ίδια στιγμή: έ- 
χόυν εικόνά «καμπάνας 
στό κανάλι τής igPT 1. Αυ 
τό συμβαίνει ακόμη και σ’ 
αιίτούς που έχουν ενισχυ­
τές στην κεραία τους. Κάι- 
ποιος που γνωρίζει, περισσή 
τέρα μου είπε1 ότι δεν έίναι 
ισχυρό το σήμα του Στίαΐ&· 
μού τής ΕΡΤ 2. Ότι και 
αν ,συμβαινε ιπάντως πρέ­
πει να δοθε,ί μια λύόη για 
να ,μην ταλαιπωρούνται οι 
τηλεθεατές.

• Κ ΑΙ το ανέκδοτο της 
στήλης:

Η Μαρία λέει στη, φίλη, της: 
—Όλα τελείωσαν ανάμεσα 

σε μένα και το Γιάννη .
—ΓκΜ; ρωτάει η φΐ/η της.

—Χτες βράδυ τον είδα ν,α 
μπαίνει σε έναν κινηματογρά­
φο κρατώντας από τη μέση: μια 
άγνωστη κοπέλα.

—Και δεν τους ακολούθησες;
—Ξέρεις, απαντάει η Μαρία, 

ο νεαρός που με συνόδευε είχε 
δει την ταινία που έπαιζε ο κι 
νηματογίράφος.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

«Αύτη έστιν η αιώνιος ζωή, ί- 
να γινώσκωσί σε τον μόνον όλη 
θινόν θεόν, και όν απέΒΓίΙλός 
Ιησούν Χριστόν». (Ιωάν. 17,3).

ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ
Η γνώση - αναγνώριση και ή ε 

ξ&φώόή +ήζ θ. μεΥαΑέιόΤητα? έί- 
ναι ο πρώτος σκοπός της Δηιμι- 
ουργίάς, που οδηγεί και στο δευ 
τίβο, σκοπό,_την μακαριότή+ά 
τών ιδίων των λογικών πλαΐψα 
των και μάλιστα του ανθρώ­
που.

Όμώς για νδ φθάσει ο άνθρω 
πος στή γνώσή όύτή του θίόύ 
πρέπει να ξεκινήσει πρώτδ από 
τη γνώση του εαυτού του, πρέ 
πει να έχει Ηλήρή γνώση του ε­
αυτού του δήλ. ΒδΒειά αυτογνω 
ΌΙα, ΐίίίτοόϋΐδΙόΒήάη.

Η αύτόγνώσΐα, σαν βασικό 
πρόβληβα της ανθρώπινης προ- 
όώπ,ικότήτας, είναι παρά τίολύ 
δύσκολο επίτευγμα. Πώς μτίύρεί 
μονός τού να γνωρίσει ΚάνέΙς 
τον εαυτό του, δφΰΰ τη ό+ιγμή 
που έρεύνό ή κρίνέι; είναι σύγ- 
χρόνως δ έρεύνητήζ κάι 8 έρευ- 
νώμείίός: Βίναι δε άλήθέιά πως 
αιώνων Προσπάθειες ψυχολογι­
κής έρεύνάζ δεν β8ζ έχό'ϋν δώ­
σει βεχΡ1 τώρα παρά ολίγα άτοι 
χέΐά, είόίϋ μάοροΰν νά Πβό^άλ- 
λούν μίά στοιχειώδη κάι Πόντο 
τε άβϋδρά εικόνα της εσωτεοικό 
τητας του ανθρώπου.

01 ΤΡΕΙΣ ΒΑΘΜΙΔΕΣ
Επομένως η δυνατότητα αυτό 

γίώσίάς του ανθρώπου πρέπει να 
αναζητηθεί σ' άλλο χώρο και μά 
λίστα στήν ορθόδοξη πνευΙβάΤ1- 
κότητα. ότη βαθειά βίωση των 
τριών βαθμιδών: Μετάνοιας, Κά 
&άβόής και Τέλέίώό'ής, όπως λέγει 
ο 'Αγ. ΐσάόκ ό Σύρος.

Η αρχή της ηνευμάτικής ζωής 
είναι η επιστροφή, η θέληση του 
ανθρώπου, πού στρέφεται στο 
θεό καί αρνείται τον κόσμο. Κό 
σμος είνύι μια διάοπορά, μ ι ό ε­
ξωτερική περιπλάνηση της ψυ­
χής. Αρνηση του κοσμου σημαί 
νει μια αυτοσυγκέντ ρωση, μία α- 
ποκάτάσταση «τού πνευματικού 
είναι», όήμαίνέι μία1 βαθειά, συγ 
κλονισίική αύτόγνωόϊα και αυτό 
αίσθήσή - αυτοσυναίσθηση της 
αμαρτυλότήτας τόυ ανθρώπου, 
πού δυνατό τον χειραγωγεί στο 
θεό. ·

Η μπάνο ά είναι μια δεύτέρη 
γέννηση, είναι μια δύνάμη, που 
μεταιβάλλει τη φύση του ανθβώ 
που. Εί^άί Pia κατάισταόή ψυ­
χής, αντίθετη προς fnV ίκύΥο- 
ποίηση. προς τήν «πνέυιμιατιικήν 
αοτυκΦΙόίφιν» ένός Φαρισαίου, 
ενός «δικαίου», που κρίνει τον ε­
αυτό τόύ «εις κατάότασιν Χά- 
ριτΰς», γιατί στερείται της ειλι 
κρινούς αυτογνωσίας. Το μύστη 
ριο της μετάνοιας Προφέρει 
στον άνθρωπο, με τη δύναμη 
της θ. Χάρ τας, μυστικές εμπειρί 
ες αυτογνωσίας κα,ι γενικά γνώ­
σεις, που αναφέρονται στο κρυμ 
μένο1 βάθος τού. Η μετόνοιά μας 
οδηγεί στο δεύτερο στάδιο, 
στην κάθαρσή, ύ+ήν άπετή. Κέν

■ - ----- --------

τρο, έργσστήρι της βαθμίδας αυ 
τής, έΐ^άί ή κάρδίά +άύ άνθρώ- 
ribU. Εδώ 8^)ΰνόξ +άυ θέού, 
εδώ η ζωή και η βασιλεία, εδώ 
το φώς, εδώ οί θήσαυρόΐ τής 
χάριτος.

Από +ΰ πνευματικό θυμιατήρι 
της καρδιάς, κατευθύνεται κα­
πνός προσευχής. Με την προσευ 
χή ο, άνΒρωπσς άναζητά τη φλό 
fb της χ,άβπός, Ηόύ αγιάζει την 
καρδιά. Ας θυμηθούμε τα λόγια 
της προσεύχής του Τελώνη: «Ο 
θεός ΙλάισΒϊΐΓί μοι τω αμαρτω­
λών. Μέσά στα λόγια αυτά πε- 
ριέχεται όλη η απέραντη σε βά 
θος και πλάτος_α,υτογνωσία, πέ- 
βα και πόνώ art ότσ όρια του 
ανθρώπινου εγωισμού.

Καρπός τηξ προσευχής είναι η 
αγάπη. Η αγάπη είναι «εκκαυ 
όιζ απάμστος; κολληοις ψυχής 
προς θεόν, δια της ενεργείας του 
Αγ. πνεύματος». Η αγάπη είναι 
έιΚφρασις προσωπικής συνειδήσε 
ως. ^ωρίς το στοιχειό αυτό η α- 
γ&πη Ηρσς το θεό θα ήταν τυ­
φλή, άσκοπη, βία «άσκησις φαι- 
νόβένή».

Ο δρόμος τής άρέτής, ό δρό 
μος τής ανόδου προς το θεό δεν 
έχει τέριβά. Ακάτάπαυστη «νή- 
ψιζ τόυ πνεύματος» και συνεχής 
προσπάθεια της θελήσεωζ απαι­
τείται: «Ούτός ο κόσμος, δρόμος 
έΟΤί τού άγώνος και στάδισν των 
δρόΐμών και ούτος ο καιρός της 
πάλης έστιν» λέγει ο Αγ. Ισαάκ 
ο Σύρος. «Ο την αληθή μετιών 
(όποιος ασκεί) αρετήν ούδέν έ­
τερον ή θεού μετέχει, διότι Αυ 
τός εστίν η παντελής (υπερτέ­
λεια) αρετή» γράφει Γρηγόριος 
ο Νύσσης.. 'έτσι ο άνθρωπος α- 
γιάζεται. δικαιώνεται, θεώνεται, 
χριστοποι είτα , χριιστοα ισθάνε- 
ται.

Στο όήρέίό αυτό έχουμε τη μα 
κ.σριδΐήτα1, τό τρίτο δηλ. στάδιο 
και τελευταίο τής πνευματικής τε 
λέιότητάς του ανθρώπου.

Η γνώση του θεού, που οδη­
γεί τόν (ΐνθοωπο ό+ην αιώνια1 
ζώή, δεν έίνδΐ καρπός μιας οργσ 
νικής και ασυνείδητης προόδου, 
αλλά σχέσεως ζωντανής και επι- 
λόίνώνίός όύΜΐίϋς, π συ ξεκινά: 
aftft ίύ υπάρξίάΚά βάθη τής αν 
θιβ'ώπίνή'ς δυτόγνωσίάς και φθά 
νει μέ^ρί «τήν κατά χΰριν θέω 
σιν» τόυ ανθρώπου, γιατί, αιώ­
νια1 ζώή υπάρχει, εκεί όπου και 
ή Μββή.

Σήή'&βά δεν υπάρχουν οι κα 
ρπόί τής θ. Χάριτος στη ζωή! 
τοίν Χρίστιόνών, γιατί απουσι 
βζέί ή βόνή προύπόθεσπ. που 
έννάί ή Ουτόγνοισία κάι αυτοσυ 
νάΙίάθήιΠη. Όπόυ υπάρχει αυτό 
γνώάία, υπάρχει και αιώνια 
ζώή, γιατί: «Αυτή έστιν ή αιώ 
νιος ζώή, ίνά γινώσκωσί σε τον 
,μόνον αλή'Είνόν Θεόν, και ον α 
τΒέιστέΐ'λας Ιησούν Χριστόν».

Ορώ τοπρεάΐβύτηρός 
Γεώβγίος Μεντιδάκης 
Θεολόγος—Καθηγητής

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια οστό τή 1η άελ. 

νουδόκη που μας βοήθησε, kd 
θώς και τον κ. Τύρίτίίδή που μας 
δίδαξε τό έργο. Σας παρακαλού 
ιμε λοιπόν να δέίτε την ftapdoTa 
σή καί νά μας Κρίνετε ,βε πολύ 
όυμπόθέια».

Τώρα περ μένω. Περίμενα να 
δω τους μικρούς μαθητές ήθοποι 
οΰ'ς νά υποκρίνουνται προσπα­
θώντας — ας πούμε — να σποδό 
σουν. Να απσδόσουν δηλαδή, 
σίφφωνα με τη μικρούλα τους η 
ΛΥκΡα — ό,τι .μπορούσαν. Μα όχι. 
Τα παιδιά ετούτα μέιηκαν στο 
πνεύμα μου και το δταΥΟύμισαν. 
Μας έδειξαν στην πράξη πως τί­
ποτα δεν είναι ακατόρθωτο. Τί­
ποτα δε σε εμποδίζει όταν θες 
να1 καταχτήσεις αυτό που Θες’ αυ 
τό που πεθυμάς. Μας έδειξαν τα 
παιδιά πως κατσχτάται το όνει 
ρο όταν δε φοβάσαι τήν κάθε άρ 
νησή πού θα όύ^άν+ήίόέις. Τα 
παιδιά μάχουνταν μήνες και μή 
νες υπομονετικά. Τα παιδιά μά

I
 CRETA ANTICA I;

Εκυκλοφόρησε το βιβλίο της Ιταλικής Αρχαίο- I; 
λογικής Σχολής για τα 100 χρόνια ανασκαφές J; 
στην Κρήτη 1884—1984 στα Ιταλικά και Αγγλι- ;> 
κά, με 600 περίπου φωτογραφίες - χάρτες και άλ- ;! 
λο πολύτιμο υλικό. Απαραίτητο για κάθε Ξένα- <; 
γό και μελε+ητή της Κρή+ης. < I

Κεντρική Πώληση ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ <;

ΓΡΗΓ ΑΣΤΡΑΚΙΑΝΑΚΗ
hAdT. Ελευθερίου Βενιζέλου — Τηλ. 284248 ;►

!
« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »

Τηλ. 234272ΣΗΜΕΡΑ

Η πολύκροτη ταινία του Κώστα Γαβρά

!; από τσ βιβλίο 7ου Βασίλη Βασιλικού

Ρ z
;; Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΠΟΥ ΕΦΕΡΕ ΣΤΟ ΦΩΣ

ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΛΑΜΠΡΑΚΗ
ϊ; Παίζουν:

!; — Υβ Μονταν

I; — Ζαν Λουί Τερτινιάν

Ι; —Ειρήνη Παπά

> — ΜουσιΚή ΜΙΚΥ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΙΩΝ. ΚΑΡΤΣΩΝΑΚΗΣ 
Χειρουργός 

Οδοντίατρος 
Έβονς?? 4ος όροφος 

Δέχεται κάθε μέρα 08,30 
—13.00 kni 17,3&—20.00 
είςτός Σαββάτου, τηλ. 289 
813.

ΓΕΩΡΓ. ΕΜΜ. ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΧ 
ΙΑΤΡΟΣ

ΓΈΝ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
Πανεπιστημιακών Κλινικών 

’Αθηνών — Μονάχου —
Βερολίνου

«Γονική Κλινική Μεγαλόχαρη* 
Ηράκλειον — Κρήτης

Τηλέφωνα 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ 283480 
ΟΙΚΙΑΣ 283980.

Δέχεται ασθενείς όλων των 
Ταμείων και της Αγροτικής Α 
σφαλιστικής

Ανδρεας Κ.
ΠΑΝΝΑΚΑΤ"^

χ»ιρουργΔί 
ύτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιΐίίός 8ο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής Νο 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν ίργόστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
ιός— έλεγχος βαρυχόΤ 
ας παιδιών καί ίνηλίκων. 
Δέχεται 8—1 καί δ—8 
Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τήλ. Ίά+ρέί 
ου 242544, οικίας 242- 
874.

χούντύ# επεμένοντας. Μπήκαν 
μέσα Οτην ψυχή του Μολιέρου 
και Πήραν μηνύματα. Μεταμορ­
φωθήκαν τέλεια υποκριτές. C, ά­
ψογες κινήσεις τους, αυθόρμητα 
δοσμένες. Με όρεξη δοσμένες οι 
κινήσεις των παιδιών, σου έδει­
χναν ζωντανά την αναπαράοτα 
ση της φαντασίας του συγγρα­
φέα Μολιέρου, στην κωμωδία 
του «Με το1 ζώρι παντρειά». Τί 
προσεγμένο1 παίξιμο ήταν ετού­
το! Ο· αυθορμητιομός, ίδιος α­
πό την αρχή ίοαμε το τέλος του 
έργού. θαρρείς πως έβλεπες στη 
σκηνή, επαγγελ.ματίες ηθοποιούς 
βγαλμένους οπό Σχολές, και άρι 
στά εκπό&ύμένοι. πραχτικσ. Κα 
θώς συχνάλλαζαν οι εικόνες πό­
νου στη σκηνή, συχναλλαζε και 
στο νου σου όλο και πλια μεγάλο 
παινάδι. Το παινάδι σου γι' αυτά 
τα Παιδιά του Γυμνασίου, που 
παρούάίασάν από σκηνής — με 
τόση δύναμη υποκριτή — την κω 
μωδία, Την κωμωδία: «Με το ζώρι 
παντρειά». Η ερμηνεία τους μο 
λογώ πως μας συγκίνησε. Αξίζει 
να συγχαρώ. Αξίζει να ευχάριστή 
σω τους μικρούς μας ηθοποι­
ούς για τη χαρά που πρόσφεραν 
γενικά στη γεμάτη αίθουσα από 
παιδιά, και στην πρόσκλησή τους 
σ' εμένα. Χάρηκα. Μου χαρίσατε 
— εσείς «θεατρική Ομάδα» του 
6όυ Γυμνάσιου Ηρακλείου, ένα 
κομμάτι χρόνου ευχάριστου. 
Μου χαρίσατε την ευχαρίστηση 
αυτή, που απουσιάζει σήμερα α­
πό το: χώρ οτης ύλης' από το 
χώρο της πεζότητας που ζούμε.

θά έπρεπε να σημειώσουμε έ­
ναν ένα τους ρόλους, μα· είναι λι 
γάκι δύσκολο. Για τούτο θα α- 
ναφίέρω τα1 ονόματα των παι­
διών - ηθοποιών, πού ανέβηκαν 
τόσο μάότοριικά στη σκηνή, με 
του προγράμματος τη σειρά: 
Μά'βκάίής Μιχάλης, Δημητρίου 
Κυριάκος, Καραταράκη Μαρία. 
ΣικόάΤέλης Νίκος. Σκαρβελάκη Ολ 
γα. ΝτίρλαςΔη μ ήτ ρης. Πατηνιώ 
τή Άννα. Μανουσάκης Στέλιος. 
ΠάΠαδογιάννάκη Δέσποινα. Βασι 
λάκή Σταύριανθη. Σκηνογράφοι 
και Σκηνοθέτες ήταν: Οι Καρπού 
ζογλου Ελένη. Οικονόμου Μανό­
λης. Ίσσαρης Σπύρος. Βουγιού- 
κόλου Ρένα. Σταυρακάκη Αγγέ­
λα. Ζωγραφάκης Μύρος. Ηλεχτρο 
λόγοι: Παντέλας Βαγγέλης. Ζω­
γράφος Μύρος. Καμπουράκης Μι 
Χάλης.

Σκηνοθεσία - διδασκαλία: Νικ. 
Τυριτίδης. Υπεύθυνος καθηγη­
τής: Αντ. Σανουδάκης. Κοστού­
μια: Βικτωρία1 Μανωλάκη.

Βαγγέλης Γρατσέας.
Σήμ. ίΐσρόσταση για το κοινό 

της Πόλης μας, θα δοθεί αύριο 
Δευτέρα στην αίθουσα «θεοτο- 
κόπουλου» οτς 9 το βράδυ.

Β. Γρ
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Η έκδεση τού Διοικητού τής Τράπεζας Ελλάδος κ.Δ.Χαλικιά
πρός τή Γενική Συνέλευση των Μετόχων τού ιδρύματος
ΕΧΟΥΝ ΣΗΜΕΙΟΒΕΙ ΒΗΜΑΤΑ ΠΑΘΕΡΟΠΟΙΗΖΕΟΣ ΚΑΙ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ίΛ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

2ον
Air οτήν πλκυιρά των άδηλων 

πλήιίοϊμιων, ή αύξηση του βξω 
τερικόύ Surveictpou, σε συνδυα­
σμό με τη δόί’ή ρηση· υψηλών e 
Λίτοκίων στΌ εξωτερικό, οδήίγηι 
σε σε σημαντική αύξησή των 
καθαρών πλιήίρωιμαίν για τόκους 

5ύνέίείά της χειροτέρΕυσης 
του ίσιόζψΥ'Ισυ πληρωμών από 
το ήταν ή σήμαντική μεί 
ωσή ιών συνάλλάγμάτίκών ρ'ώ 
θεσΐμων της ^ώρας (κατά 1310 
εκαιτ. δολλάρια) στην περίοδο 

και η παράλληλη 
αύξηση ταυ εξωτερικού εξίσορ 
ροπαιήτικού δανεισμού και του 
εξωτερικού χρέους. Σύμφωνα 
με Τα στοιχεία που συγκεντρώ 
νει ή ϊιράπεζα της Ελλάδας, το 
εξωΐτερίικό χρέος της χώρας aw 
ιξήΘηκε από 4.489 εκατ. δοίλλά 
μια στο τέλος του ΊΡ?® σέ 12358 
εκατ. δολλάρια στο τέλος ταυ 
1984. Για την βξυπηιρέτηση ταυ 
εξώτερίικΗύ χήέαός to 1984 διαι 
τέθηκαν 11845 έκατ. δολλάρια 
(111069 εκατ. δολλάρια για τό­
κους και 776 εκα. δολλάρια για 
χρεολύσια), ή ποσοστό 19,1ο)<> 
των εισπράξεων από εξαγωγές 
αγαθών και υπηρεσιών. ΙΪΙρέΙπείι 
πάντως να υπογραμμιστεί άτι 
στη διάρκεια των τρλευταίων πέ 
ντε ετών η σχέση' των τοκοχρε 
ολίυσιων προς τις συναλλαγμαι 
τικές εισπράξίεις της χώρας από 
εξαγωγές αγαθών και υπηρεσι 
ών παρέμε.νε σταθερά κάτω a 
πό' το μεόο όρο, της ιντίστόι- 
χης σχίέσηις γιοι το σύνολα των 
αναπτυσσόμενων1 χωιρών και1 
χαμηλότερη από την αντίστοι­
χη σχέση σι: άρκετές εορωταΤ 
Κές χώρες.

Ss πολλές χώμες τΰυ1 Ο ΟΣΑ 
παιράτηρήιθηκαν μεγάλα ελλείμ 
ματά στα ισοζύγιο τρεχουσών 
συναλλαγών μετά την πρώτη) 
και Ιδιαίτεροι μετά την δεύ-ερη 
ενεργ'ειαΚήι ,κρίση. Σε ορ σμέ- 
νες απ ότις χώρες αυτές τα ελ 
λείιμματα τρεχουσών συναλλα­
γών έφτασαν ,σε σημαντικά υ 
ψηλότερα ποσοστά του ακάθα 
'ρι'στου εγχώριου πιραΤόντος, σε 
σΐύγκιρισιη ίύε τήν Ελλάίδά. Στην 
περίπτωση της Ιρλανδίας το πο 
σοστό έφτασε το 12,Ιοί ο το 
1981', στη δε Πορτογαλία το 
1ι3ι,5οί)δ το 1'982. Ε^αλλόθ σι ο 
ρισμένες βμρωπαιΤκές χώρες, 
το εξώτέρίΚό χρέος, ως ποσο­
στό του ακαθάριστου εγχώριου 
προϊόντος είναιυψηλότερα σε σύ 
γκριση ,με την Ελλάδα. Είναι' ό 
μως γεγονός ότι σχεδόν σει όλες 
τις ευρωπαϊκές χώρες όταν τό έλ 
λιείμίμα τρεχουσών συναλλαγών 
ξεπέρασκ Όΐρισμ'ένα ποσοτικά ό 
ρια (που ποικίλλουν από χώρα, 
σε χώροι), έγιναν ,προσαρμογές 
στην οικονομική πολιτική που 
οδήγησαν στέί μείωση των ελ 
λείιμιμάΐτων. Στη περίπτωση: της 
Ελλάδας, το έλλειμμα τρέχουν 
σώιν συναλλαγών διατηρήθηκε 
σε υψηλά επίπεδα, ίσως ύλτι 
καιθυίστέρησαν οί αναγκαίες προ 
σαρμογές στην οικονομική πο 
,λιτική με συνέπεια να έχοΐύν ο 
ξυνθεί σεοικοναμίικές αντ,ισοιρρο 
πιες και οι διαρθρωτικές αδυνα 
μίες, άτοΥ-άρχισε να δίνεται άλ 
λη ίΚάτεύθυνση στην οικό^τμι- 
κήΐ ποιλιίτική στις αρχές του 
19812..

ιβ) Δίίαριθρωτικές Αδυναμίες.
ΙΟΙι δυσχέρειες που ατνι.ιετω- 

πίζει η χώιρ'α, ιδίως από το 1979 
στο ισοζύγιο πληρωμών και 
στην οικονομία γενικότερα ον 
τανάκλούν σε μεγάλο βαθμό 
διαρθρωτικές αδυναμίες στον

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜ. ΣΑΡΡΗ ΣΤΟ “ΑΣΤΟΡΙΑ,,

Στις εκλογές ό Λαός 
Οά ύπερψηφίσει τό ΠΑΣΟΚ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

όντα.
— Κλείσαμε την ψαλίδα ανά 

;μεσα στο αστικό και το αγρό 
τικό εισόδημα.

— Κατοχυρώσαμε τις συνδι 
καλιστιικές ελευθερίας.

— Ξεκινήσαμε την πορεία ι 
σότητΟς των δυο φύλων.

— Κάναμε μεγάλα βήματα 
στον τομέα υγείας και πρόνοι 
ας.

— Πραγματοποιήσαμε την a 
ποκέντρωση και την αναβάθμι­
ση της ΤΑ.

— Κάναμε πράξη την Εθνική 
συμφιλίωση με την αναγνιόριση 
της Εθνικής Αντίστασης θέσα­
με τέρμα στον διχασμό του Λα 
ού μας και στα πλέγματα του 
εμφυλίου με την κατάργηση 
φακέλλων.

Εκεί όμως που πρωτοτυπή 
σαμε και πρωτοπορήσαμε ήταν 
ότι για πρώτη φορά δυο αξίες 
ο άνθρωπος και η κοινωνία si 
ναι ισόβαθμες και επικεφαλής 
του πίνακα των Αξιών ικαι δια 
πνέουν το πρόγραμμα μας με 
βασική προτεραιότητα την a 
ναβάθμιση της ποιότητας ζω­
ής. Ο σρατηγικός μας στόχος 
είναι η δημιουργία μιας ποιότη 
τας ζωής, μιας δηλ. ολόπλευ­
ρης ανάπτυξης του ανθρώπου 
του φυσικού και κοινωνικού 
του περιβάλλοντος, η ικανοποί 
ηση των υλικών και πολιτιστι 
κών αναγκών. Οχι μόνο το 
ζει αλλά και το ευ ζειν.

Βασικά της στοιχεία: Η δια 
φύλαξη της υγείας, η εξανθρω

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
στεράς και της Αλλαγής.

Καταλ'ήγοντ'ας ο κ. Φλωράκης 
ικάλεσε το λαό να υπερψηφίσει 
το ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ τονίζον 
τάς ότι έφτασε πια ο καιρός για 
να έχει η Κρήτη δικούς της Κομ 
μουνιστές Βουλευτές.

Ο ΦΑΡΑΚΟΣ
Στη συνέχεια το λόγο πήρε 

ο Κύριος ομιλητής της συγκέν 
τβώ&ής Γρηγόρης ΦαράΚος μέ­
λος τού Π.Γ. της Κ.Ε. τόυΚΚΕ 
και διευθυντής του Ριζοσπάστη

Στην ομιλία ταυ ο κ. Φαρά­
κος τόνισε ότι δεν είναι το 
ΚΚΕ εκείνο που κάνει μονομέ- 
τωπο αγώνα κατά ταυ ΠΑΣΌΚ 
και είπε χαραχτηριστικά:

«Ας μη μιλούν για σκοινί 
στο σπίτι του κρεμασμένου».

Ακόμη ο κ. Φαράκος: κατάγ 
γειλε τα σχέδια και το παιγνί­
δι του δικομματισμού, κατάγ-
γειίλε την δημαγωγία πού όπώς’·

πισμένη και δημιουργική έργα 
ισία, η εξασφάλιση της ισότη­
τας των δυο φύλων, η αντιμε 
τώπιση των προβλημάτων της 
Νέας Γενιάς, η προστασία και 
η βελτίωση του φυσικού περί 
βάλλοντας, η αξιοποίηση του 
ελεύθερου χρόνου, η συνεχής 
>μόρφωση, η αρμονική ανάπτυ 
ξη του σώματος και του πνεύ 
ματος και η αναγνώριση και 
ικαλλιέργεια των πολιτιστικών 
και ασθητικών αξιών.

ΥΓΕΙΑ
Το βασικότερο αγαθό του 

ανθρώπου, η υγεία, ήταν εμπο 
ρεύσιμο είδος για τις κυβερνή 
σεις της Δεξιάς. Το φμκελάκι 
η αθλιότητα των νοσοκομεί 
ων για πολλούς και οι LUX θέ 
σεις για τους πλούσιους στην 
περίθαλψη, ήταν τα συστατικά 
της ιδεολογίας της Δεξιάς στον 
ευαίσθητο αυτό τομέα.

Τα νοσοκομεία δεν κάλυπτα1* 
τις ανάγκες του πληθυσμού και 
το πιο σημαντικό μέρος της 
περίθαλψης έπεφτε στις ιδιωτι 
κές κλινικές.

Τα περισσότερα περιστατικά 
της επαρχίας έφταναν αν προλά 
βαιναν, σην ΑΘΗΝΑ.

— Η προσμονή στις ουρές 
των εξωτερικών Ιατρείων, κατα 
ταλαιπωρούσε τους ασθενείς,

— Οι κάτοικοι της επαρχίας 
εμπιστεύονταν την υγείά- τους 
σΐον ανειδίκευτο αγροτικό για 
τρό, όταν και όπου υπήρχε.

Σημαντικά ποσά ξόδευαν οι 
Ελληνες — θύματα της πολυφα, 
ρμακιας —αφημένοι στα κερδο

παραγωγικό τομέα της οικυνο- κά υψηλός ρυθμός 
μίας, ίχουν επομένως, στο βα 
6μό που σι μ (Ιαίνει αυτό, μονι
μότερο χαραχτήρα, ίϊρόκειται 
γιά αδυναμίες που είναι βασικά 
απόρροια της μορφής και της 
πολιτικής οικονομικής ανάπτυ­
ξης που Ακολουθήθηκε στη με 
ταπολεμΐκή περίοδο.

Ειδικότερα, οι δυσχέρειες 
που αντιμετωπίζει σήμερα ο με 
ταικιιητ'ϊκός τομέας είναι ανα- 
πόφευκτη συνέπεια της υπέρμέ- 
τρης προστασίας και επιδότή- 
σης, η οποία επέτρεπε ,ην ανά 
πτΰίξη του τομέα όσο ηεσωτερι 
κή και η εξωτερική ζήτηση αύ 
ξανόταν με ταχείς ρυθμούς. Για 
μια μεγάλη χρονική περίοδο, 
της οποίας ορόσημο είναι η· 
πρώτη ενεργειακή, κρίση· του 
1973, επιτεύχθηκε ένας σχετι-

Για πρώτη ψαρ άγιορτάστη- 
κε προχθές σε Πανελλήνιο επί 
πεδο η εορτή των ηλικιωμέ­
νων.

Ιό δύα ΚΑΠΗ τής πάλής μας 
— Μαοταμπά. θερίϊσίσοιυ — συμ 
μετέχοντας στον εορτασμό αυτό 
οργάνωσαν διάφορες εκδηλώισιεις.

ΚΑΠΗ ΘΕΡΙΣΣΟΥ
Στις 11 π.μ. η Κοτν. Λειτουρ­

γός του ΚΑΠΗ δ. Αικατ. Γιγουρ 
τάκη μίλησε στα μέλη για την 
«τρίτη ιηλιικία» ενώ στην συνέ­
χεια έγινε προβολή ταινίας σχετι 
κά με την ζωή των ηλικιωμένων.

Το σπόγεμμα επισκέφθηικε το 
ΚΑΠΗ η Υφ)ργός Υγείας και Πρό 
νότας κ, Μαρία Κυπριωτάκη μα­
ζί με τον Νομάρχη κ. Γεωργιά- 
δη.

Εκ μέρους των μελιών την κα 
λωσόρισε ο κ. Μαθιουδάκης και 
της πρόσ'φ'ερε ανθοδέσμη.

Απαντώντας η κ. Κυπριωτάκη 
αναφέρθηκε στην χθεσινή γιορ­
τή καιι τόνιόε ότι η δημιουργία 
των ΚΑΠΗ είναι ένα μικρό δεί­
γμα αναγνώρισης για την προ­
σφορά της τρίτης ηλί'κιίας στην 
«ζωή».

Ανάιίιοϊνώσ'ε ό+ι φέτο θα λά­
βουν μέΡΟς στις κατασκηνώσεις 
8000 ηλικιωμένοι.

βιομηχανι- 
κής ανόδου, χωρίς όμως η όνο 
δος αυτή να συνοδεύετα. από 
τις αναγκάίες προσαρμογές στη; 
δομή, τής μεταποίησης που κπα 
γοίρεύοντάν από τις μεταβα.../Λ> 
μενες εσωτερικές και διεθνείς 
οικονομικές συνθήκες κά,ι απο 
τελούσαν προϋπόθεση για, τη 
συνέχιση αυτοδύναμης βιομήχα 
νιίτής ανάπτυξης. Ιδιαιτέρα στη 
δεκαετία του 1970, μετά την 
πρώτη ενεργειακή κρίση, οι ά- 
ναγκάίες προσαρμογές στον βί 
ομηχανικό τομέα, όχι μόνοι κα 
Ο στέρησαν, αλλά ήταν και εν 
τε,λώς ανεπαρκείς, άν ληφθούν 
υπόψή οι ριζικές μεταβολές 
που πραγματοίπόιήθηκαν —-και 
βρΐσικοάται, ακόμηΐ σε εξέλιξη—: 
στις διεθνείς όϊκόνομίκές σύνθή 
κες και ιδιαίτερα στ·ς συνθή,-
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ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΠΡΑ

ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ ΠΡΟΧΘΕΣ
Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΝ ΗΛΙΚΙΗΜΕΗΟΝ

Στην συνέχεια το συγκρότημα 
τού κ. Κυρ. Καλλεργη έπάιξε Κρη 
τιικά τραγούδια. Στο χορό έλα 
βαν μέρος η κ. Κυπριωτάκη και 
ο κ. Γεωργιάδης.

Χορευτικό πρόγραμμα παρου­
σίασε το συγκρότημα του κ. Τζα 
νάικη που τους συνοδέυσαν τα 
μέλη του ΚΑΠΗ.

ΚΑΠΗ ΜΑΣΤΑΜΠΑ
Χθες το πρωί στις 10 η Κοιν. 

Λειτουργός συνοδευόμενη από 
ΙΟμελή αντιπροσωπεία των με­
λών του ΚΑΠΗ επισκέφΘηκαν 
στο Γηροκομείο1 Ηρακλείου τους 
ανθρώπους της τρίτης ηλικίας, 
τσυς πρόσφεραν λουλούδια, μι- 
κραδωράκια και τους ευχήθηκαν 
για την χθεσινή γιορτή.

Το απόγευμα στις 6 οι Κοιν. 
Λειτουργοί Μαρία Τριγώνη, Μιιλ 
τιάδης Παπαδούδης οργάνωσαν 
στο ΚΑΠΗ γιορτή όπου έλαβαν 
μέρος ο κ. Γιώργος Βιτώρος και 
Το1 Κρητικό Συγκρότημα της Πρό 
τυπης Σχολής Ηρακλείου. Πρό- 
σφεραν σ’ όλους λουλούδια, γλυ 
κά, αναψυκτικά και ξηρούς καρ­
πούς.

Τους συγκεντρωθέντες επισικέ- 
φθηκε η Υφυπ)γός Κοιν. Υπηρε­
σιών κ. Μαρία Κυπριωτάικη, συ 
νοδευόμενη από τον Νομάρχη κ. 
Γεώργιό δη .
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εΐπε γίνεται από τα προεκλογι­
κά μπαλκόνια που τάζουν στο 
λαόι λαγούς με πετραχήλια.

Καταλήγοντας την ομιλία 
ταυ είπε: Δεν θέλετε ούτε πίσω 
γύρισμα, ούτε βάλτωμα και αδι 
έξοδο, με κίνδυνο νάρθει λίγο 
αίργό'^ρα, το, πιο μεγάλο πισο> 
γύρισμα. Θέλετε άλιλαγή. Και 
η μόνη διέξοδός γι' αυτό είναι 
νά βγει από τις εκλογές πιο, ε 
νισχυμένο σε ψήφους, σε πόσο 
στό και σε έδρες, το Κομίμου 
νιστικό Κόμμα Ελλάδας. Γι αυ 
τό στις 2 τάυ Ιούνη ρίχνετε 
στις κάλπες το ψηφοδέλτιο συ 
μπαράταξής Κάμόιυνιστών, αρι 
στεριών, ριζοσπαστών σοσιαλι­
στών το ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ».

Τήν χθεσινή1 συγκέντρωση1 
του ΚΚΙ άνοιξε ο Γραμματέας 
της Ν;.Ε>. Στέλιος Ορφανός ενώ1 
χαιρέτισε και ο επικεφαλής του 
συνδυασμού στο Νομό Δανή- 
λος Σΐυντιχάκης.

σκοπικά χέρια του φαρμακευτι 
ικού κυκλώματος.

— Η κυβέρνηση της Αλλα 
γής έθεσε σε ύψιστη προτεραι 
ότητα τον τομέα της ΥΓΕΙΑΣ, 
με ριζική αλλαγή των δομών 
και των θεσμών της υγειονομι. 
κής περίθαλψης.

Παρά τις αντιδράσεις του ια 
τρικού κατεστημένου, προχωρά 
ει αποφασιστικά στην εφαρμο 
γη του Εθνικού· συστήματος Υ 
γειας ΕΣΥ, στην βελτίωση της 
υποδομής των νοσοκομείων, 
στον Νοσοκομειακό γιατρό πλή 
ρους και αποκλειστικής απασχό 
λησης, στην εξυγίανση του φα 
ρμακευτικού κυκλώματος.

— Με γοργό ρυθμό κτίζον 
ται 186 Κέντρα Υγείας σ όλη 
τη χώρα, από τα οποία 39 εί 
ναι έτοιμα, ,και 10.000 συνολι 
κά Νέα Κρεβάτια 21- Νέα No 
άΟ.κομεία 6100 κλινών και επε- 

‘ κΤέίνονται οι πτέρυγες για από 
κτηση 3900 νέων κρεβατιών.

Στο Νομό μας είναι έτοιμα 
για λειτουργία 3 Κέντρα Υγεί 
ας. Τα Κ.Υ Μοιρών —Αρκαλο 
χο>ρίου— ΑγίαςΒαρβάράς. Δη 
υοπρατήθηκαν και κατασκευά 
ζονται άλλα 3 Κ.Υ Καστελ 
λϊου— Χάρακα —Βιάννου

Τα Κ.Υ. θα ξεκινήσουν από 
την ελληνική επαρχία και θα 
συνδυασθούν με το Νέο θεσμό 
του οικογ. Γιατρού. Λειτουρ 
γούν τα πολυιατρεία Αλικαρνα 
σού' και Δειλινών και η Κλινι 
κή Απολώνειο. 180 κλινών που 
ανήκουν στο ΙΚΑ.

Συνεχίζεται 

κες tub διεθνούς ανταγω'νώβόύ 
Η Κΐΐίίυστέρήάη εΚδήλώνΕτάι 
στό ύψος Καί στη διάρθρωση 
τών επιχέιρήίίάίικώ'ν επενδύσε- 
ώό β&ίΛ τήν πρώτη ένεργέιάική 
κ,ρΐήή τού it71.

Ο'ι ΕλλήΥίκές μεταποιητικές ε} 
πίχειρησεις μονό κατά τα "ίελέυ 
ταία χρόνια, μετά τήν ένταξή 
στην titK ,ανΈβέτώπισαιν' την 
πίεσή1 ίής δγοράς. ,Δεδομένου 
δέ 8τί δέ νεί^έ' προηγηθεί η a 
ιάγκαίά προετοιμασία, η έντα 
ξή έφερε σ+ήν επιφάνεια1 Καιι ό- 
ξυΦέ τα πρόβλήμοτα που προ- 
ιυπήρχάν και έκανε την πιροσαρ 
μόγή πδλλών επιχειρήσεων δυ 
σκολότερη και επώδυνη, τόσο 
γ.α τις ίδί-ες όσο ,και γ.α την 
ελληνική οικονομία. Η διείσδυ 
ση εισαγωγών κοινοτικών πβο 
ιόντων στην ελληινική αγορά έ 
χει αυξηθεί και δημιουργεί σο<- 
βαρές δυσχέρε ες σε πολλές ελ 
ληνικές επιχιειρήσεις ή καιι σε 
ολόκληρους κλάδους, ενώ' συγ 
χρόνιος έχει αρνητικές επιπτώ­
σεις στο εμπορικό ισοζύγιο.

Οι εξελίξεις αυτές δεν προ 
δικάζουν τι θα συμβεί στο μέλ 
λον, ιδίως αν στα επόμενα χρό 
via οι βιομηχανικές χώρες στην 
ΕΟΚ πετύχουν υψηλούς ρυθ­
μούς οικονομικής ανόδου α- 
νακατδνομή των βιομηχανικών 
δραστηριοτήτων στον ευρώ 
παΤκό χώρο. Από μία τέτοια 
ανάκάτοτομή θα επωφέληθέί η 
ελληνική μεταποιητική δρα­
στηριότητα, αν μπορέσει να 
αξιοποιήσει τις δυνατότητε 
που θα δημιουργηθούν. Οι 
πιό πάνω παρατηρήσεις επιση 
μάίνούν όμως ότι τα αίτια των 
δυσχερειών που αντιμετωπίζουν 
σήμερα πολλές επιχειρήσεις η 
και ολόκληροι κλάδοι του το 
μέα της μεταποίησης είναι σε 
μεγάλη έκταση ενδογενή, βρί 
σκονται δηλαδή μέσα στις ί­
διες τις επιχειρήσεις.

Όσον αφορά στη βιομηχανι 
κή πολιτική είναι αναμφισβή­
τητο ό+ι σε όλη τη βέταπολε 
μική περίοδο επικράτησε η αν 
τίληψη ότι μοχλος τηςεκβιομη 
χάνισης είναι η μεγάλη βιομη 
χανική μονάδα. Συνέπεια ήταν 
να συγκεντρωθούν τα αναπτυ 
ξιακά κίνητρα και η τραπεζική 
χρηματοδότηση στην ενίσχυ 
ση της μεγάλης βιομηχανικής 
επιχείρησης ενώ σχεδόν παρα 
μελήθηκε η παραγωγική μονά 
δα μικρού και μεσαίου μεγέ-, 
θους. Πρόκειται για πολίτικη 
που δεν προωθούσε την ανά 
πτύξη νέων, δυναμικών επιχει 
ρήσεών ούτε συνέβαλε στην 
ανάδειξη νέων επιχειρηματι­
κών δυνάμεων ή στην ενίσχυ 
ση του ανταγωνισμού στο ε 
σωτερικό, επομένως και στην 
προώθηση των αναγκαίων μ 
ταβολών στη βιομηχανική δο 
Ρή τΠί Χώρας.

γ) ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Στο 1984 σημειώθηκαν απο 

κλίσεις ορισμένων βασικών μα 
κροοικονομικών μεγεθών από 
τους στόχους που είχαν τε 
θεί. Ειδικότερα οι καθαρές δα 
νειακές ανάγκες της Κεντρι­
κής Διοίκησης ανήλθαν στο 
12,6ο)ο του ακαθάριστου εγ 
χώριου προΤόντος ενώ οι 
καθαρές δανειακές ανάγκες 
του δημόσιου τομέα διαμορ 
φώθηκαν στό 15,5ο)ο του a 
καθάριστου εγχώριου προΤ- 
όντος. Παράλληλα η προσφο 
ρά χρήματος με την ευρεία έν 
νοια (M3) αυξήθηκε με ρυθ 
μό 29,4ο)ο.

Οι αποκλίσεις αυτές, αν 
και οφείλονται εν μέρει σε συ 
γκυριακά αίτια και σε ανα­
γκαία θεσμικά μέτρα, επιβάλ 
λουν την αναπροσαρμογή των 
μακροοικονομικών στόχων 
και την ενίσχυση της αποτελε 
σματικότητας των μέσων πο 
λιτικής. Η αναπροσαρμογή 
των οικονομικών στόχων και 
της στρατηγικής για την επί 
τευξή τους πρέπει να αποβλε 
πει από το ένα μέρος στην επι 
τάχυνση του ρυθμού σταθεοο 
ποίησης της οικονομίας και a 
πό το άλλο στην αντιμετώπι­
ση των διαρθρωτικών αδυνα 
μιών της.

Η σύζευξη των βραχυπροθε 
σμων σταθεροποιητικών στό­
χων με τους μεσοπρόθεσμους 
αναπτυξιακούς στόχους προ 
υποθέτει τη συντονισμένη 

χρήση της δημοσιονομικής νο 
μισματικής και εισοδηματικής 
πολιτικής, γύρω από τρεις βα 
σικόύς άξονες; Πρώτο την ε­
ξοικονόμηση πόρων από τη 
συμπίεση ελαστικών δημόσι 
ων καταναλωτικών δαπανών 
και κυρίως από την ανακατανο 
μή του φορολογικού βάρου, 
με στόχο την εξάλειψη περιτ­
τών κινήτρων κι την ορθολο 
γικότερη διάρθρωση των δη 
μοσίων εσόδων. Δεύτερο τη 
συγκράτηση της αύξησης των 
νομισματικών μεγεθών σε ρυ 
θμούς που να εναρμονίζονται 
με τη σταδιακή διεύρυνση τη; 
εγχώριας προσφοράς. Τρίτο

τήν άββλυνόή τών μήχανι- 
σμών τήξ είσοδήματικής Ρόλ' 
τικής ώστε νά μην οδηγούν σι 
αυτοτροφοδοτηση τής πλη­
θωριστικής ανταγωνιστικότη 
τας των ελληνικών προΊ’όν- 
των βέ συνέπεια να δυσχεραί- 
νοντόι οι εξαγωγές να δίευκολύ 
Vi+dl ή δΐέίσδυθή εισαγωγών 
στην εγχώρια αγορά και να a 
σκούντα! ανασταλτικές επιδρά 
σεις στις επενδύσεις και την 
ανάκαμψη της οικονομίας.

44 όυνϋλλάγμ^τϊκή πολιτί 
κή πρέπει να διατηρήσει την 
ευελιξία της, θα πάίξει όμως 
δευ+ερέθΰντα ρόλο για τη 
διατήβήση της ανταγωνιστικό­
τητας (Και επομένως θα πάψει 
να τροφοδοτεί την πληθωριστι 
κή διαδικασία), εφόσον θα αν 
τιμετωπίζονται τα πρωτογενή 
αίτια της απώλειας ανταγων 
στικότητας των εγχώριων 
πρΡΤόντων. Σημειώνεται ότι 
ένα όβθόλογικό πλέγμα μέ­
τρων δημοσιονομικής νόμισμα 
ίίΚήξ που 8α επιτύχει επιτά 
χυνση της αποκλιμάκωσης του 
πληθωρισμού αναμένεται να 
οδηγήσει τελικά σε αύξηση 
των πραγματικών εισοδημά­
των και της απασχόλησης.

Η ανάγκη να εξουδετερω­
θούν, ή τουλάχιστον να αμ- 
βλυνθούν οι εσωτερικές και ε­
ξωτερικές ανισορροπίες είναι 
προόδίοριστική και της βα 
σικής επιλογής μεταξύ βρα 
χυπρόθεσμου κόστους και με 
σομακροπρόθεσμών ωφελει­
ών που θα προκόψουν από 
την επανατοποθέτηση της οι 
κονομίάς σετροχιά μονιμότε- 
ρης οικονομικής ανάπτυξης. Η 
διεθνής εμπειρία διδάσκει ότι 
όσο πιό έγκαιρα πραγματοτοι 
είται η αναγκαία προσαρμογή, 
τόσο μικρότερο είναι το βρα­
χυπρόθεσμο κόστους της σε 
σχέση με τα μακροπρόθεσμα 
οικονομικά οφέλη. Τούτο συ 
μβαίνει γιατί ή έγκαιρη άμ- 
βλυση (αν είναι αδύνατη η τα 
χεία εξάλειψη) των ανισορρο­
πιών στο δημοσιονομικό και ε 
ξωτερικό ισοζύγιο οδηγεί στην 
απελευθέρωση πόρων που 
μπορούν να απορροφηθούν σε 
παραγωγικότερους τομείς. Βρα 
χυπρόθεσμα η μείωση των πλη 
ρωμών'γίά τόκους, ειδικότερα 
στο εξωτερικό χρέος, θα δη­
μιουργούσε περιθώρια για αν 
τίστοιχη αύξηση των εισάγω 
γών, η βελτίωση της διάρ­
θρωσης των οποίων θα διεύρυ 
νε τις επενδυτικές δραστήριο 
τητες και, κατ' επέκταση θα 
συνέβαλλε στην οικονομική ά 
νοδο. Εξάλλου η ταχύτερη ά- 
ποκλιμάκωση του πληθωρι­
σμού θα οδηγούσε σε μείωση 
της αββαιότητας και στη βελ 
τίωση του επενδυτικού κλίμα 
τος.Επομένως η έγκαιρη και τα 
χύτερη Οικονομική πρόσαρμο 
γή, που υπαγορεύεται από την 
ανάγκη να περιοριστούν οι 
εσωτερικές και εξωτερικές α­
νισορροπίες όχι μόνο δεν εί­
ναι ασυμβίβαστη με τους με 
σοπρόθεσμους αναπτυξιακούς 
στόχους, αλλά και μπορεί να 
ανοίξει το δρόμο για ταχύτε­
ρη, αυτοδύναμη οικονομική a 
νάπτυξη.
Μεσομακροπρόθεσμη η προ 

ώθηση των αναγκαίων αλλα­
γών στην οικονομική δομή 
της χώρας, όπως προβλέπει 
το Πενταετές Πρόγραμμα a 
ναμένεται ότι θα οδηγήσει 
στην εξάλειψη των διαρθρω 
τικών αδυναμιών του παρα 
γωγικού τομέα της οικονομί 
ας και στην ενίσχυση της απο 
τελεσματικότητας των ανα­
πτυξιακών κινήτρων. θεσμι 
κές μεταβολές που αξάνουν 
τήν ευελιξία της αγοράς ερ 
γασίας μπορούν να βοηθήσουν 
σε μεγαλύτερη απορρόφηση 
ανέργων αλλά και στη βελτί 
ωση της παραγωγικότητας. Ου 
σιαστική όμως αντιμετώπιση 
της ανεργίας σε μονιμότερη 
βάση μπορεί να εξασφαλιστεί 
μόνο με ένα σταθερό υψηλό 
ρυθμό ανόδου της παραγωνής 
που πρου'ποθέτει αύξηση 
των επενδύσεων και βελτίω­
ση της ποιοτικής τους σύνθε 
σης. Παράλληλα με τα αναπτυ 
ξιακά κίνητρα που έχει θεσπί 
σει η Κυβέρνηση και τις επεν­
δύσεις οικονομικής υποδουής 
που πραγματοποιεί ο δημόσι­
ος τομέας οφείλει να προωθή 
σει βιομηχανικά έργα που έ­
χουν στρατηγική σημασία γι 
α την εκβιομηχάνιση της χώ 
ρας τα οποία ο ιδιωτικός το­
μέας αδυνατεί να αναλόβει. Ει 
δικότερα το Κράτος μέσω 
των εξειδικευμένων αναπτυξι 
ακών φορέων,, μπορεί να 
στηρίξει νέους, τεχνολογικά 
προηγμένους κλάδους για 
τους οποίους το ιδιωτικό επι 
χειρηματικό κεφάλαιο δεν δ 
αθέτει την απαραίτητη ικανό 

τητα και εμπειρία.

Συνεχίζεται

ΜΑΘΗΜΑΤΑ
.ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ μβ1 φρόντι- 
στηριακή πείρα πτυχιοιύίχος Πα 
νεπιίστημίου Αθηνών παραδιίδει 
μαθήμα τα Γιιμνασίου—Λυκεί ο|υ 
— Ανωτέρων Σχολών. Τηλέφ. 
283615.

(Μ1'5ι8ί). 1^31
ΦΟΙΤΉΤΡΙΑ τής Φυσικομαθη­
ματικής σχολής 'Ηρακλείόιυ και 
κάτόχος SORHON'E παραδίδ-ει 
μά&ήιήίιτίί Μάθημαΐϊκών, Φυσι 
κής, Χηρείας και Γάλλικών σε 
παιδιά μέχρι δευτέβας λυκείου. 
Πληροφ. ει ςτο ΐηλ. 243911.

(ΜΙ 56) 1^7

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δ.αμερίσμιι 
τα εις Κόκκινη, Χάνι δίπλα στη 
θάλασσα. Πληιροφ. τηλ. 286006 
και 286866.

(Ε889) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθηκευτι­
κός χώρος 75 τ.μ. καινούργια 
κατασκευή με μιοσαΤκά εις θέ 
ση Ξεροπόταμος. ©ναντι Κου- 
κουριτάκη κατάλληλος για οια 
νδήποτε χρήση. Τηλ. 711124.

(Β8.62) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
χρήση μπάνιου μόνο σε έργα 
ζόμενη κοπέλα, δρχ. 5000. Πλη 
ροφ. τηλ. 28207.3.

(Ε888) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ όροφος 150 
τ.,μκατάλλήλίοις για επαγγελματι 
κή στέγη στην οδό ΈΙβανις 16, 
45.000 δρχ. Πληροφ. τηλέφ. 
282073.

(Ε887) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός συ 
στάσεις απαραίτητές. Τηλ. 224 
732 κ. Γιώργό.

(Ζ736) 1—3
ΠΙΤΣΑΔΟΡΟΣ που εργάστηκε 
στην Αμερική ΖΗΤΑ εργασία 
σε πιτσαρία του Ηρακλείου. 
Πληροφ. τηλ. 289950.

(2733) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός να έχει γνώ 
σεις at οσερβίρισμα για ουζερί. 
Τηλ. 223837.

(Ζ734) 1—3
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ με 2 παιδιά 3 
και 11 χρονόιν ΖΗΤΑ κοπέλα 
για το σπίτι όλη την ημέρα. 
Δεκτή και εσωτερική. Πληροφ. 
τηλ. 286296.

(2735) 1—6
ΠΑΡΑ της Α.Έ FILNOBEL 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 'λογιστής τηλ. 288 
850—284710 από 6—8 μ.μ.

(Ζ737) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόροι. Πλη 
ροφ. τηλ. 286338.

(Ζ730) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σχεδιάστρια 'με γνώ 
σεις προοπτικού, για πλήρη: ή 
μερική απασχόληση. Πληροφ. 
τηλ. 222835 κ. Κώστα.

(Ζ732) 1—3

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Επιχείρηση στο κέντρο της πόλεως, λόγω μετα- 
θέσεως συζύγου.

Πληροφορίες: Δικηγόρον Ιωάννα Μηλιαράκη, καθημερι­
νώς από 9—11, πλην Σαββάτου. Τηλέφωνο: 220412.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Διαμέρισμα καινούργιας κατασκευής, γωνιακό, 
3ου ορόφου, οδός Μαιάνδρου, Μασταμπά. 3 υ­
πνοδωμάτια, 2 λουτρά, σαλοτραπεζαρία συνεχό 
μενη με κουζίνα. Διαθέτει τζάκι, ντουλάπια, με εν 
τοιχισμένες συσκευές ΖΗΜΕΝΣ, ξύλινη διακόσμη 
ση. Λουτρά και πατώματα με τα καλύτερα Ευρώ 
παΤκά πλακάκια. Γκαράζ ιδιόκτητο.

Πληροφορίες τηλ. 224882.

Η ΕΘΝΙΚΗ Ασφαλιστική, δεν είναι οποιαδηποτε ΑσφαΛίστικη 
Εταιρία Είναι η ΕΘΝΙΚΗ

Η πρωιη και η μεγαλύτερη της χωράς μας Είναι ιαυησμενη 
με την ίδια την ελληνική οικονομία Το Κράτος

Γι' αυτό, μόνο η ΕΘΝΙΚΗ μπορεί να σας προσφέρει

ΕΘΝΙΚΗ ασφαλεία
Την πιο «ασφαλή» Ασφάλεια Ζωής που σας καλύπτει 

με επάρκεια και απόλυτη σιγουριά σ’ όλες τις περιπτώσεις 

- Ασφάλεια Ζωής με συνταξιοδοτηση
- Ασφάλεια Ζωής με μεγάλο «εφάπαξ» ή σύνταξη και τη μεγαλύ­

τερη συμμετοχή στα κέρδη
- Ασφάλεια Ζωής με αποταμίευση για το μέλλον των παιδιών σας 

- Ασφάλεια Ατυχημάτων με αποταμίευση για την περίπτωση 
ανικανότητας για δουλειά

- Ασφάλεια Ζωής με κάλυψη της Ασθένειας και καταβολή μισθού

ΕΘΝΙΚΗ εζυπιιρ€τηση
Εξυπηρέτηση, σε όλα τα επίπεδα Η ΕΘΝΙΚΗ πληρώνει 

ιαχύτατα οποιαδήποτε αποζημίωση
Πληρώνει καθημερινά, το απίστευτο ποσό των 12 000 000 δρχ 
σε αποζημιώσεις Κι έχει στη διάθεσή σας ένα τεράστιο δίκτυο 
από 674 Υποκαταστήματα και Πρακτορεία σε όλη 
τη χωρά, με 3 000 συνεργάτες.
έτοιμους να σας συμπαρασταθούν σε κάθε 
ασφαλιστικό σας πρόβλημα

ΕΘΝΙΚΗ εγγύηση
Η ΕΘΝΙΚΗ απο ίο 1891 που ιδρύθηκε, ως σήμερα, εκεί εξυ­

πηρετηθεί 4 γενιες Ελλήνων Τα σημερινά της κεφάλαια και αηο- 
θεμαηκα ξεπερνάνε ra 3 500 000 000 δρχ

Που σημαίνει μια νιγα.νηα καί: ννιής επιχείρηση, ικανή να εγννη- 
θεί για οποιονδήποιε κίνδυνο

Κι ας μην ξεχνάμε, όπ ο κύριο ιερός μέτοχός ιης είναι η Εθνική 
Τραπεζα Ελλάδας Μια επιπλέον εγγύηση

Γί αυιο οι περισσότερό! Εψηνες ασφαλισμένοι εμπιστεύονται 
την ΕΘΝΙΚΗ Είναι η Ασφαλιστική Εταιρία που τους εμπνέει 
«Ασφάλεια» για οτιδήποτε τους συμβεί
Και είναι η Εταιρία που προστατεύει το συμφέροντα ιούς χωρίς 
κεοδοσκοπικες ακροβασίες κα ελιγμούς

Γιατί η ΕΘΝΙΚΗ είναι 100% Ελληνική Ανήκει 
σ ολους τους Έλληνες

Κ η ΕΘΝΙΚΗ θα είναι εδώ τώρα και ποντο γιο εσάς'

ΗΠΡΩΤΗΑΗΜΛΙΠΊ

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΟΕΜΑΤΙΚΑ 
ΠΑΝΩ ΑΠΟ Λ500000000 ΔΡΧ

rmnoA 
ne 

ΚΛΑΑΜΧ

□ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛIΕΣ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλμ να εργαστεί 
σαν Μπαρ-γοbpaV στην PUB 
REO LION. ήΠληροφ. τήλίέφι. 
222041.

(Ζ74Ι) . 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 'πεπειραμένος ιμάγει 
ρας γιά νυχτερινή εργασία 9— 
12. με μισθό; πολύ ικανοποιητι­
κό. Συστάσεις απαραίτητες. 
Πληροφ. κάβημερινώς 2—5 μ. 
,μ τηλ. 821687.

(Ζ698) 1—3
ΝΗΓίίΑΓίϊ^όΣ ΖΗΤΑ ανάλο­
γή δούλέιά για το καλοκαίρι. 
Πληροφ. τηλ. 236121 3—5 μ.μ.

(Ζ742) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα από' κομμω 
τήριο σαν βοηθός. Πληροφ. τηλ 
26θ94β μόνο: 8.10.30 π.μ.. 
και 9—12 μ.μ.

(Ζ740) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη πεπειρα 
μένη κοπέλα για. να εργαστεί 
σε καφετερία PUB. Πληροφ. τη 
λέφ. 281927 μετ άτ.ις 5 μ.μ.

(Ζ739) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι για την συ 
ντήρηση μοτοποδηλάτων από 
την MOTOR SUN Ο.Ε. Τηλ, 
821274.

(Ζ738) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες να γνω 
ρίζουν καλό) πιστολάκι. Κομμιώ­
σεις ΖΩΗ Τήλ 220300 οδ. 1821 
αριθ. 76.

(Ζ731) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες για βιο 
μηχανία Στρωματέξ μισθός ικα 
νοποιητικόιν Συνεχές ωράριο·. 
Πληροφ. τηλ. 821389.

(Ζ717) 1—15

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΧΑΘΗΚΕ σκυλάκι ράτσας Πε- 
κινουά χρώματος γκρίζο ακούει 
στο όνομα Ζούλης από περιοχή· 
Γερμανού. Παρακαλείται ο ευ­
ρών όπως τηλεφωνήσει στο 
236646—237634 και θα αμοι- 
φθεϊ με 10.000.

(Δ441) 1—7
ΕΙΣΤΕ .υπεύθυνος νέος ή νέα, 
δραστήριος και αναζητάτε μόνι 
μη εξελισσόμενη εργασία ρε υ 
ψηλές αποδοχές; Απευθυνθείτε 
στο τηλ. 241284—241822.

(Δ439) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PONY 
με αγροτική άδεια σε άριστη 
κατάστασή. Τηλέφ. 234771 — 
224322.

(Π8Ο5) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άδεια φορτηγού Δ. 
X. Πληροφ. Μ. Ξενικάκη τηλ. 
283233.

(Π8ΊΌ') Ε—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πρέσσα σοβατίσμα 
τος εντελώς καινούργια.. Πλη>- 
ροφ. τηλ. 0834-22596.

(Π773) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO TOSHIBA 
με σύστημα ΒΕΓΓΑ σε τιιμή ευ- 
καιρίαζ με 4 .κασισέτες 100.OCO . 
δρχ. Τηλ. 233348 5—6 μ.μ.

(Π813) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας., 
D X ISl.N 1300. του 1 τόννου 
Και μοτοποδήλατα FANTIC σε, 
τιμή ευκαιρίας., ζίληροφ. τηλ.. 
233348.

(Π.814) 1—2
ΠίϊΛΟΥΝΤΑΙ ;2 μηχονοκινητά 
αργάλειά καί |2 μασουρίστρες a 
πό βιοτεχνία- υφαντών σε τιμή 
λογική. Πληροφ; τηλέφ. 0897- 
22171 ,μετά.τις -7 μ.μ.

. (Π812) 1—5·
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η PUB REO LION 
Πληροφ. τηλ. 222041.

(Π815) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψητοπωλείο σε τι­
μή ευκαιρίας λόγω αναχωρήσε- 
ως. Πελατεία εξάσφαλισμένη. 
Δεκτή η παρακολούθηση οδός 
Θερίσου 68. Πληρ. τηλ 237146.

(Π8Ο7) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μερσε 
ντές με ξένο αριθμόν Πληροφ. 
τηλ. 285586 από 10 π.μ.—10 μ.ιμ 
ή στο τηλ. 243909.

(Π77Ο) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παντοπωλείο πλή­
ρως εξοπλισμένο. Πελατεία ε 
ξασφαλισμένη, Τηλ. 225251.

(Π711) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγελίματεκό ψυ 
γείο 2 μ. σε άριστη κατάσταση:, 
με ψυκτικό ιμηχάνηιμα ανοικτού 
τύπου καινούργιο. Πληροφ. τη 
λέφ. 232616.

(Π776) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος κριςκιραφτ 
4.80 μ. Μηχανή) YAMAHA. 30 
ίππων σχεδόν καινούργιο. Τηλ. 
289181 Ελευθέριός Κουμαντά- 
κης.

(Π781) 1—5
UFO —Ηλεκτρονικά ΠΩΛΟΥ- 
ΝΤΑΙ μέχρι πέντε μήνες ευκο 
λίες χωρίς προκαταβολή. Τηλί 
280560 8—8.30 πρωί 6—10.30 
βράδυ 0897-22280.

(Π78Ο) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία οδός Χαιρέ 
τηδων αριθ. 8 Πληροφ. Καρύ 
πογλου Στέλλα οδός Χαιρέτη- 
δων αριθ. 7 και οδ. Χαιρέτη- 
δων 3.

(Π717) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός 2700 τ.μ. με 
27 ελαιόδενδρα στο Α,ρκαλοχώ 
ρι, περιοχή Κουτομητες σε α­
γροτικό δρόμο, κλαδεμένες, κα 
θαρισμένες. Πληροφ. κ. Αγγ. 
Παπαδάκη τηλ. 282505.

6Π798) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτίκ γυναικεί­
ων ειδών επί της οδού Έβανς. 
Πληροφ. τηλ. 234195.

(Π'804) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΖΙΠ DATSIA με 
διπλά διαφορικά τρακαρισμένο 
σε συμφέρουσα τιμή και 'βαγό­
νι για τζιπ σ εκαλή τιμή. Τηλ. 
224459 από 8 π.μ.—8 μ.μ.

(ΪΠ8:11) ]—4
ΠΏΛΕΙΙΤΑΙ Ξϋ VERKAU- 
FEN FOR SALE TOYOTA
CARINA (APRIL 81). DM 
4203 AMERICAN DOLLAR 
1335 δρχ 182.000. TEL. 288590 

(Π8Ο9) J—5

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εργαστήριο κατα­
σκευής λουκουμάδων για Σχο 
λες (DONATS) και τυρόπιττες 
με άφθονη πελατεία (στρωμένο 
τραπέζι) λόγω ασθένειας, 
Επίσής δε ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1 ζυ 
μωτήριο του 1 1)2 τσόυβάλιού 
1 τηγανιέρα ΑμέρικάνιΚη ανο­
ξείδωτη 1X0,50 με καπάκι, 1 ,μ® 
γά/.ος πάγκος ζαχαροπλαστικής 
,3,5OX0,8Q και 22 λαμαρίνες διά 
τρητες 1X0,50 κατάλλήλές για 
αποξήρανση αρτοποιίας για DO' 
NATS για τυρόπιττες κλπ Πλη 
ροφ. τηλ. 280372 κ. Λεύτερη.

(Π808) 1—5
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ΠΑΟΚ-ΟΦΗ οιήν Τούμπο

HE ΚΟΙΝΗ ΤΟΥΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΠΟΥ ΔΟΘΗΚΕ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ

ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΗΣ Τ. ΑΥΤΟΛΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΑΑΑΑΓΗ

ΣΗΜΕΡΑ 28η αγωνιστική η 
μέρα του πρωταθλήματος A' Ε 
Ενικής'Κατηγορίας ο ΠΑΟΚ υ 
ποδέχεται στην Τούμπα τον 
ΟΦΗ.

ΠΡΩΤΟΠΌΡΟΣ ο ΙΊΑΟΚ θέ 
λει την νίκη, που θα τον φέρει 
πλησιέστερα προς την κατάκτη 
ση1 του τίτλου.

ΑΠ Οτην άλλη πλευρά ο Ο. 
Φ.Η παίζει χωρίς άγχος κα.ι εί 
ναι ικανός για όλα.

ΟΠΩΣ φάνηκε και από τις 
προπονήσεις των τελευταίων η 
μερών, ο ΟΦΗ θα παίξει οήμε 
ρα με την ακόλουθη ΡΙΙάδα:

Χοσάιδας, Τσινός, Γκοιυ>- 
λής, Αγιομαμίτης, Ανδρια 
νίδης, Σαμαράς, Κωνσταν-

0 Ηρόδοτος στό Ναύπλιο
ΣΤΟ Ναύπλιο παίζει σήμερα 

ο Ηρόδοτος με τον τοπικό Πα 
ναιυπλιακό, στα πλαίσια του 
πρωταθλήματος Τ' Εθνικής Κα 
τηγοριας.

ΓΙΑ πρώτη φορά στον πάγκο 
του Ηροδότου θα βρίσκεται ο 
κ. Παπαθεοφάνους ο οποίος έ’ 
χιει πάρει στο Ναύπλιο τους e 
ξής ποδοσφαιριστές:

Γιαμα.λάκης, Κοκόλης, Σε- 
κέρης, Ασιλάνης, ίΤΤατεμ··

Μικρό αλλά ένΟιοφέροντα
0 ΦΙ ΛΙΚΟΣ αγών ας μεταιξί» 

Εργοτέλη και ΠΟΑ θα διεξα- 
χθεί σήμερα στις 5.30 το από­
γευμα στο γήπεδο του Εργοτέ 
λη. θα τον δικιΐθύνει ο κ. Θέ 
μελής, με επόπτες γραμμών 
τους κ.κ. Ταβερναράκη και. Κου 
ναλάκη.

0 ΣΤΗΝ περιοχή «Αποσε- 
λέμη» ιΓουβών θα· γίνουν σήμε 
ρα στις 5.30 το απόγευμα1, ιπίπι 
κοί αγώνες, τους οποίους διορ 
γανώνει ο Όμιλος Φιλίππων Η 
ρακλείου Κρήτης (ΟΦΗΚ), στα

Τό Κύπελλο Μόχπς Κρήτης 
καί τά πρωταθλήματα ΒΤ
• ΓΙΑ το Κύπελλο «ιΜά 
χης Κρήτης», καιι τα τοπι­
κά πρωταθλήματα Β’ ικαι Γ 
Κατηγορίας, θα γίνουν σή 
μέρα και την Τετάρτη οι ε 
ξή; αγώνες:
ΚΥΠΕΛΛΟ
«ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ»
Κυριακή

Μινωική — θύελλα γήπεδο Ερ 
γοτέλη ώρα 10,30 π.μ. με διαιτη 
τή τον κ. Ακουμιανάκη και επό­
πτες τους κ.κ. Χυντηράκη και Κα 
λογιαννάκη.

Δωριέας — Ρωμανός γήπεδο 
Καστελλίου ώρα 5,30 μ.μ. με δι 
αιτητή τον κ. Κωνιωτόκη και επό 
πτεςτους κ.κ. Καβροχωριανό και 
Καζατζιάν.

β' .ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή

Μπεντεβή — Δαμάστα γήπεδο 
ΠΌΑ ώρα 10.30 π.ιμ, με διαιτητή 
τον κ. Κουναλάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Γαρεφαλάικη και Στεφα 
νάκη.

ΠΑΟΚ — ΠΟΑΛ γήπεδο Καλεσ 
σίων ώρα 5,30 μ.μ με διαιτητή 
τον κ. Τσα’ί’νη και επόπτες τους 
κ.κ. Στεφανάκη και Γαρυφαλάκη.

Ατρόμητος — Απόλλων γήπε 
δο Επισκοπής ώρα 5,30 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Ξαγοραράκη και 
επόπτες τους κ.κ. Ακουμιανάκη 
και Κοκκινίδη.

Ολυμπιακός Χερ. —Δειλινά γή 
πεδο Μαλίων ώρα 5,30 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Παναγιωτάκη και 
-επόπτες τους κ.ικ. Κουλεντάκη 
-και Καλογιαννάικη.

Κ. Ασίτες — Τύλισσος γήπεδο 

ΞΕΜΟ ΕΥΝΔΑλαΓΜα
25-5-1985

Ν. Υ-όρκης 134,0.9® 138.182
Δ. Γερμανίας 43,4.39 44,763'
Παρίσι 14.243 14,677
Λονδύνου 169,098 174,248
Ελβετία 51,665 53,23'9
Ολλανδίας 3'8,484 39,636
Ιταλίας 6,650 6,980
Δανίας 12,097 12,465
ιΑυστ-ρίας ι6,ιΙ8ι1 |3Ι69
Σουη'διία-ς 15,016 15,474
Νορβηγίας 14,850 15,480

ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ 
«Ο ΔΥΤΗΣ»

I
 Αλικαρνασσός (έναντι Κιν)φου «ΗΡΟΔΟΤΟΣ»)

Λειτουργεί και τα μεσημέρια 

με φρέσκο ψάρι και θαλασσινές ποικιλίες 

και ποικιλίες ούζου.

Τπλ. 225218

;ί ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Γνωρίζομε στους πελάτες μας ότι, 

< λόγω ανακαίνισης, ];
Ιτο Κατάστημά μας Τροφίμων ;

(ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ) 
στα ΚΑΜΙΝΙΑ

θα παοαμείνει ΚΛΕΙΣΤΟ από 
29-5-85 — 19-7-85.

Ηράκλειο 22-5-1985 J
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ '

τινίδης, Ννόπλιας, Τσιριμώ 
κος, Γιάνανιν, Βλαστός.

'ΜΑΖΙ με αυτούς στην Θέσ 
σαλονίκη βρίσκονται και οι Χα 
νκοτάκης, Μαμάκας, Κόβης, Πέ 
τράκης και Πασσάς.

ΕΞΑΛΛΟΥ ο Π ΑΟΚ απένα­
ντι στον ΟΦΗ Θα: παρατάξει 
τους εξής ποδοσφαιριστές:

Παντελής, Τσουρέλας, Σϊγ 
γας, Γιούρισιντς, Μπανιώ- 
της, Σκαρτάδος, Αλαιβάντας 
Δαμανάκ ης, Δη μόπουλος, 
Πάπριτσα, Κωστίκος.

ΣΤΟΝ αγώνα ΠΑΟΚ—ΟΦΗ 
θα σφυρίξει ο κ. Ναούμ, του 
Συνδέσμου Διαιτητόιν Θεσ)κης.

ΣΤΟιΝ α' γύρο ο ΟΦΗ είχε 
κερδίσει τον ΠΑΟΚ με σκορ 
3—.1.

τζής, Βοργιάς, Καιλ'ιάιρας, 
Λάμπρου, Κορωνάκης, Κε- 
φαλο'ύκος Μίχιαλάκης .Πρω 
τογεράκιης, Απαστολάκης, 
Φουσταινάκης, Αγαπητός, 
Παρασχάκης.

ΣΤΗ σίανάντηση ΠΙανιαυπλια 
κού—Ηροδότου διαιτητής θα έί 
ναι ο κ. Αλεξανδρόπουλος, του 
Συνδέσμου Διαιτητών Αθηνών.

ΣΤΟΝ α’ γύρο ο Ηρόδοτος 
είχε κερδίσει ιμε 2-—0 τον Παι- 
ναυπλιακό.

.πλαίσια τοιι. εορτασμού της Μά 
σης της Κρήτης.

ΣΗΜΕΡΑ Κυριακή στις 5 το 
απόγευμα τα παιιδι ατού συμμε 
τέχονν στο πρόγραμμα «Αθλη^· 
τισμός ικαι Παιδί» του Υφυπου 
ργείου Νέας Γενιάς και Αθλη 
τισμού, που εφαρμόζεται από 
τον Δήμο, 6α πάρουν μέιρσς στο 
στίβο, σε παιδαγωγικά παιιγνί 
δια, ενόργανη γυμναστική, βόλ 
λρ’υ’, μιπάσκετ κλπ. Τα παιδιά 
■ηλικίας 6—12 ετών;, θα πάρουν 
μέρος στην εκδήλωση «Αγαπώ 
τον αθλητισμό και προσπαθώ».

Βενεράτο-υ ώρα 10,30 π.μ. με δι 
αιτητή τον κ. Παπαδοβασιλάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Καφετζάκη 
και Βιτώρο.

Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
Α’ Όμιλος

Τριτωνία — Ανθεστίων γήπε­
δο Μυρτιάς ώρα 5,30' μ.μ. με δι 
αιτητή τον κ. Καφετζάκη και ε­
πόπτες τους κ.κ. Καπελάκη και 
ΚαλαΊτζόκη.

Πύργος — Αρκαδία γήπεδο Λι 
γόρτυνου ώρα 5,30 μ.μ. με διαι 
τητή τον κ. Βιτώρο και επόπτες 
τους κ.κ. Παπαδοβαισιλάκη και 
Κασωτάκη.

Σωκαράς — ΟΦΑ γήπεδο Αση 
μίου ώρα 10,30 π.μ. με διαιτητή 
τον κ. Καβροχωριανό και επό­
πτες τους κ.κ. Καζατζιάν και Κα­
σωτάκη.

Γ' Όμιλος
Δόξα Γ. — Ροόβας γήπεδο 

Μοιρών ώρα 10,30 π.μ. με διαι 
τητή τον κ. Δαβάκη και επόπτες 
τους κ.κ. Μπαλτατζίδη και Πα- 
γωμενάκη.

Αστέρας — Αυγερινός γήπεδο 
Πόμπιας ώρα 5,30' μ.μ. με διαι 
τητή τον ικ. Χανιωτάκη και επό 
πτεςτουςκ.κ. Χυντηράκη και Βλα 
χάκη.

Μοίρες — Πετροκεφάλι γήπεδο 
Μοιρών ώρα 5,30 μ.μ. με διαιτη 
τή τον κ. Μπαλτατζίδη και επό­
πτες τους κ.κ. Δαβάκη και Παγω 
μενάκη.

ΤΕΤΑΡΤΗ
Γ' Όμιλος

Αυγερινός — Ζαρός γήπεδο Βε 
νεράτου ώρα 5,30 μ.μ. με διαι 
τητή τον κ. Μερκουλίδη και επό 
πτες τους κ.κ. Μαστορίδη και Κα 
σωτάκη.

Πετροκεφάλι — Αστέρας γήπε 
δο Τυμπακ-ίου ώρα 5,30 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Κουλεντάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Βιτώρο και Ση 
φάκη.

Ασήμι — Δόξα Γ. γήπεδο Αση 
μίου ώρα 5,30 μ.μ. με διαιτητή 
τον κ. Στεφανάκη και επόπτες 
τους κ.κ. ΤσσΊ'νη και Βλαχάκη.

Στελέχη της τοπικής Αντοδι 
οίκησης στο Νομό μας, με κοι 
νή τους διακήρυξη που έδωσαν 
στη δημοσιότητα, στηρίζουν 
την αλλαγή. Στην σχετική δια 
κήρυξη αναφέρεται:

-Μετά τις ιστορικιές Εκλογές 
του Οκτώβρη 1981 οι αγώνες 
των ΟΤΑ, όπως άλλωστε οι α 
γώνες, οι προσδοκίες, και τα ο 
-ράματα του ελληνικού λαού, 
βρήκαν το δρόμο της δίκαιοι 
σης.

Η αποκέντρωση, η συμμετο­
χή του λαού στις αποφάσεις 
που τον αφορούν, ηουσιαστική 
ενίσχυση της τοπικής αυτοδιοί 
κησης, ο δημοκρατικός προγ 
ραμματισμός, αποτελούν κυρία­
ρχο στόχο της αλλαγής.

Οι Δήμοι -και οι Κοινότητες 
από ουραγοί του συστήματος, 
συλλέκτες απορριμμάτων μετά 
βάλλονται καθημερινά σε πρω 
ταγωνιστές της πολιτικής και 
οικονομκής ζωής, γίνονται κυ 
-ρίαρχος μοχλός ανάπτυξης και 
πολιτικής Εξουσίας.

Τα νομαρχιακά Συμβούλια 
οι Λαϊκές και οι Συνοικιακές 
Συνελεύσεις, θεσμοί γνήσια δη 
ΐμοκρατικοί αποτελούν χειροπια 
στή πραγματικότητα.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

μούνται στην εξοχή στο ύπαιθ 
,ρο το σκόρδο είναι απαραίτητο 
κοντά τους. Με την οσμή του, 
δεν αφήνει να πλησιάσουν κο-υ 
νουπια, -μυρμήγκια, ρογαλίδες, 
φίδια λιακόνια -και άλλα επικί 
νδυνα έντομα ή ερπετά. Δεν έ 
χει δε μεγάλη δραστικότητα 
ιμόνο αλλά κι εμβέλεια. Αν δεν 
είστε σκορδοφάγιος μπορείτε 
να τριφτήτε μ ένα σκελίδι σκο 
-ρδο ή να το βάλετε στο μάξι 
λάρι σας, και ύπνον βλαφρόν 
και όνειρα γλυκά. Με τέτοια 
σκορδοπροετοιμαισία θα βλέπε­
τε φυσικά ότι κοιμάστε με τη... 
σκορδόπιστη και κάνετε ερωτι 
ική σκορδαλιά..... Είναι η υό 
νη.. παρενέργεια που έχει το 
σκόρδο. Και πολύ φοβούμαι 
ότι θα σπεύσουν πολΤοί να το 
αγοράσουν.

*
ΑΝΕΦΕΡΑ τ αμερικάνικα 

-σκόρδα. Είναι πραγματικά μια 
ποικιλία, που κάνει πολύ χον 
τρά σκόρδα τρεις φορές από τα 
ντόπια πιο μεγάλα. Υστερούν 
-βέβαια στη γεύση και στο αρω 
μα σε σύγκριση με τα ντόπια, 
έχουν όσως το πλεονέκτη-ιια ν 
φυτρώνουν μόνα τους άπαξ και 
φυτέγιεις ένα σκόρδο. Κι αυτό 
γιατί πλάι στην κεφαλή του 
σκόρδου, φυτρώνειι ένα μικρό 
σκοπικό σάν ένα, φασόλι πλα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΌιΚΙΡΑΤίΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΚΑΙ ΠΑΝΑΝΕΙΟ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Το Παγκράτιο Βενιζιέλειο και Πανάνειο Γενιικό Νοσοκομείο Η- 

ρακλείου ύστερα από την υπ' αριθμ. 147)13)115-5-85 απόφαση του 
Δ)κού Συμβουλίου του Νοσοκομείου και πρσκειμένου να προσλά- 
βει σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. Τ397)®3 «Εθνικό Σύστημα1 
Υγείας» Ε.Σ.Υ., το παρακάτω Ιατρικό Προσωπικό για την στελέ- 
χωση του 'Κέντρου Υγείας Αρκαλοχωρΐο-υ ως αποκεντρωμένης Ορ­
γανικής Μονάδας του Νοσοκομείου κατά βαθμό και ειδικότητα.

Γίρακηρύσσει:
1. Α) θέσεις Δ)ντών:
α) Μία (1) θέση Γεν. Γιατρού Παθολόγου.
Β) θέσεις Επιμελητών Α'

Δύο (2) θέσεις -Γενικών γιατρών ή Παθολόγων.
Μύα (1) θέση Παιδιάτρου (κατά τακτά χρονικά διαστήματα')
Μία (1) θέση Οδοντιάτρου (κατά τακτά χρονικά διαστήματα).

Γ) θέσεις Επιμελητών Β'
Δύο (2) θέσεις Γενικών Γιατρών ή Παθολόγων
Δύο (2) θέσεις Παιδιάτρων (κατά τακτά χρονικά διαστήματα)
Μία (1) θέση Οδοντιάτρου (κατά τακτά χρονικά διαστήματα)

Δ) θέσεις Βοηθών Οδοντιάτρων
Μία (1) θέση Βοηιθού οδοντιάτρου (κατά τακτά χρονικά διαστή­
ματα) .
2. Γιατροί ειδικοτήτων για περιοδικές επισκέψεις στα Κέντρα Υγεί­
ας
Α)·Μία (1) θέση Επιμελητή Α' με ειδικότητα Μικροβιολόγου.
Β) Μια (1) θέση Επιιμελητή Β'με ειδικότητα ακτιναδιαγνώστου

Απαιτούμενα δικαιολογητικά:
-α. Αίτηση - Δήλωση σε ειδικό έντυπο που χορηγείται από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες.
β. Αντίγραφο πτυχίου.
γ. Αντίγραφο απόφασης άδειας άσκησης Ιατρικού επαγγέλματος 
δ. Αντίγραφο απόφασης χορήγησης τίτλου ειδικότητας 
ε. Βεβαίωση του οικείου Ιατρικού Συλλόγου που να φαίνεται:

— Ο συνολικός χρόνος άσκησης του Ιατρικού επαγγέλματος και 
— Η ασκούμενη ειδικότητα και ο συνολικός χρόνος άσκησής της. 

στ. Πιστοποιητικό γέννησης.
ζ. Βιογραφικά σημείωμα σε ειδικό έντυπο ερωτηματολόγιο-, που 

χορηγείται στους ενδιαφερόμενους από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
και στο cncio αναγράφονται περιληπτικά τα ουσιαστικά π-ρο-σόν- 
τα του υποψηφίου και συγκεκριμένα αυτά που προβλέπονται με 
τα στοιχεία α- δ της παραγράφου 4 του άρθρου 27 του Νόμου 
1327)83, δηλαδή:

— Ιατρική προ'υπηρεσία (σε Νοσοκομεία, Ασφαλιστικούς Ορ­
γανισμούς, ελεύθερο επάγγελμα).

— Το Επιστημονικό έργο και η επιστημονική δραστηριότητα.
— Η Εκπαιδευτική δραστηριότητα (ως εκπαιδευτή ή εκπαιδευ­

όμενου) και
— Η αξιοσημείωτη κοινωνική προσφορά και δράση.
Πέρα από αυτά ο -υποψήφιος συμπληρώνει το βιογραφικό ση- 

μείωμα με κάθε στοιχείο που κατά την κρίση του αποτελεί ουσια­
στικό κριτήριο για την κρίση και αξιολόγησή του από το Σ-υμβο-ύ 
λιο Κρίσης.

η. Για την απόδειξη των ουσιαστικών προσόντων υπαβάλλον·' 
ται επίσημα ™στοπαιητϊκά ή βεβαιώσεις.

Όι αιτήσεις δηλώσεως -με τα δικ)ικά θα υποβληθούν στο Βενι- . 
ζέλ-ειο Νοσοκομείο.

Ως προθεσμία υποβολής ορίζονται οι (30) τριάντα ημέρες με η- 
μερομηνία ενάρξεως την (24η) Ma’-iou 1985 και λήξϊως την 2'2α 
Ιουνίου 19'85.

Ηράκλειο 24-5-35
Ο ΠΡΌΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΜΑΝΟΣ ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ

Ο πολίτης συμμετέχει και 
συμβάλλει στην κατάρτιση του 
5ετούς και στα προγράμματα πε 
ριφερειακής Ανάπτυξης.

Ενισχύεται και αναβαθμίζεται 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση, αυξά 
κονται σημαντικά οι άμεσες επι 
χορηγήσεις, ενώ επιδοτούνται 
με μεγάλα κονδύλια οι Δήμοι 
και οι κοινότητες για κοινωφε 
λή έργα.

Η διοικητική αυτοτέλεια, η 
οικονομική αυτοδυναμία, η ου 
σιαστικοποίηση του ρόλου της 
αυτοδιοίκησης δεν είναι όραμα 
δεν είναι απλή προσδοκία είναι 
κατάκτηση.

Χωρίς αμφιβολία δεν έγιναν 
όλα, πρέπει να γίνουν πολλά 
ακόμη. Ο επόμενος στόχος το 
επόμενο άλμα, η θεσμοθέτηση 
και Λειτουργία του Δεύτερουκαι 
τρίτου βαθμού. Αυτοδιοίκησης 
είναι ώριμος στόχος για κατά 
κτηση. Η κυβέρνηση εναι πισ 
τεύουμε αποφασισμένη να προ 
χωρήσει και εμείς οι Νομαρχία 
κοί Σύμβουλοι, οι Δήμαρχοι, 
οι πρόεδροι κοινοτήτων, 
οι δημοτικοί και κοινοτι­
κοί Σύμβουλοι που υπογράψου 
με είμαστε αποφασισμένοι να 
βοηθήσουμε και καλούμε κάθε

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
κ-έ, που όταν βγάλεις το σκό 
ρδο, αυτό αποσπάται και μένει 
στο χώμα. Και μένει στη γη 
μέχρι το χειμώνα που θα ξανα 
φυτρώσει. Εχω προσωπική ε- 
μπει-ρία γιατί πριν από 20 χρό 
ν,ια κάποιος φίλος ιμου έφερε 
από τις Γσύρνες μια τέτοια κε 
φαλή και τη φύτεψα στο μικρό 
3χ2 πέρβολάκι στην’ αυλή μου!. 
Έκτοτε δεν ξαναφύτεψα. Μοι 
άζοιυν φαίνεται κι αυτά με τις 
αμερικάνικες βάσεις. Μια να 
φυτρώσουν, δύσκολα ξερριζώνο 
ντάι. K.ui μένουν, τα σκόρδα, 
χωρίς να μου ζητούν...ανανέ 
ωση!....

Κωστής Φραγκούλης

ΓΙΟΡΤΗ ΚΕΡΑΣΙΟΥ

ΣΗΜΕΡΑ

ΣΤΟΝ ΣΑΡΧΟ

Γιαρτή αφιερωμένη στο κερά 
σι Οιργα-νώνεται σήμερα στο χω 
ρ·.ό Σάρχσς.

Στη γιορτή που οργανώνεται 
από τον πολιτιστικό Σύλλογο 
του Σάρχοο θα γίνουν διάφο­
ρες εκδηλώσεις, ε-λπίζεται δε ό 
τι πολλοί Ηρακλειώτες θα επι 
σικεφθούν το χωριό. 

πατριώτη, κάθε δημοκράτη να 
συμπαραταχθεί με το ΠΑΣΟΚ, 
την κρίσιμη αυτή ώρα, ανεξά 
ρτητα από την κομματική του έ 
νταξη ή την πιθανή προσωπική 
του δέσμευση, για να διαφυλα 
χθούν και να διευρυνθούν οι 
λαϊκές Κατακτήσεις για την 
Νέα Νίκη της Αλλαγής για μι 
α Νέα δημιουργική τετραετία.

Την διακύρηξη υπογράφουν:
Οκτώ μέλη του Δ.Σ. της το 

πικής Ενωσης Δήμων και Κοι 
νοΤήτων, οκτώ Νομαρχιακοί 
Σύμβουλοι, 22 Δημοτικοί Σύμ­
βουλοι της πόλης μας, έξη δη 
μοτικοί σύμβουλοι του Δήμου 
Αρχανιόν, δέκα δημοτικοί σύμ 
βουλοι του Δήμου Μοιρών, 84 
πρόεδροι κοινοτήτων του No 
μου και 414 κοινοτικοί σύμβου 
λοι.

38 ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΙ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΟ ΚΚΕ
Τριάντα οκτώ ακόμη αντισ 

τασιακοί του Νομού προσυπογ 
-ραφούν τη σχετική ‘ανακοίνω 
ση για την υπερψήφιση του 
ΚΚΈ στις εκλογές που δήμο 
σιεύτηκε σε πρόσφατο Φ. της 
«Π». Με τον νέο Κατάλογο που 
δημοσιεύομε σήμερα οι αντι­
στασιακοί υπέρ του ΚΚΕ ανέρ 
χονται στις 585.

Την διακήρυξη υπογράφουν 
-και οι: Ποδιά Βιργινία, Λότλας 
Κώστας, Γουλαμανώλης Γιώρ­
γος, ΧιντΊ,ράκης Γιώργος, Γι 
αννόπουλος Νίκος, Κατωγιαν 
νάκης Γιώργος, Κοκ-κινίδης Γι 
ώργος, Λουτράρης Αλέξανδρος 
Καραμαλάκη Ζαχαρένια, Κα-ρα- 
μαλάκης Αγγελής, Καλλέργης 
Νίκος, Ιακωβίδης. Γρηγόριος, 
Μαρκογι αν νάκης Μανώλης,

Η ΚΙΝΗΣΗ TOR ΚΟΜΜΑΤΩΝ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

ράκι.
Σαρρής Δημήτρης: Δεμάτι, Φα 

βρι-ανά, Πάνω και Κάτω Καοτελ 
λιανά, Φίλιπποι, Μεσσχωριό, Α- 
χεντριάς.

Σκουλάς Νίκος: Πρωί Κερά, 
Κράσι, Κουτουλουφάρι. Απόγευ 
μα Καταλαγάρι, Ay. Παρασκιές.

Σάΐιλας Μιχάλης: Φιλίσα, Α- 
στρακοί, Ασκοί, Αρμάχα, Κάτω 
Καρουζανα. Λιλιανό, Ay. Παρα­
σκευή.

Σεραφειμίδης Σταύρος: θα ε- 
πισκεφθεί τηνΓαρϊπα, Κάτω Κα 
στελλιανά, Τισούτσουρο, Σταυρό 
κια. Βούτες, Πετρακέφαλο, Πεν- 
ταμόδι, Ay, Μύρων, Πυργού, Α 
νω και Κάτω Ασίτες, Πρινιά, A-γ. 
Βαρβάρα.

Επίσης Κλιμάκια 6α επιοκε- 
φθούν τα χωριά: Κερατόκαιμπο, 
ΚαοΤρί, Στάβγι-ες, Φλαφλόγκο, 
Τέρτσα, Ψαρή Φοράδα, Λατομία, 
Χο-υμέρι.

Για αύριο Δευτέρα- έχουν προ 
Υραμματισθεί να γίνουν οι πιαρα 
κάτω συγικΐντρώσεις:

Παπαστεφανάκης Μίαν.: Αγ. 
Μαρίνα (Τσαλικάκη) ώρα 8.00, 
Σταυράκια 8,30, Βούτες 9,30.

Ασλάνης Κώστας: Μιαστ-αμπά, 
Ανώπολη.

Κυπρ ωτάκη Μαρία: Αγ. Βαρ­
βάρα 7,3:0, Πρ-ινιάς, Πανασσός 8, 
30. Γέργερη, Ζαρός.

Δαριβανάκης Αλ.: Μορόνι, 
Πλαυτή, Ρουφάς, Αμπελούζος, 
Μητρόπολη, Πλάτανος.

Σκουλάς Θανάσης: Αλικα-ρνασ 
σό (Κ-αφ. Σκο-υλά)

Σαρρής Δηιμήτρης: Μήλιαράδο 
Κατωφύγι, Ξ-ενιάικο.

Σκουλάς Νίκος: Κρουσώνα.
ιΜιηλιαράκης Μανώλης: Πεζά ώ 

ρα 8,30.
Καρέλλης Μανόλης: Φορτέτσα
Σεραφειμίδης Σταύρος: θα επι 

σκέφθεί: Πάρτηρα. Μίπαδτά, Δρα 
πέτι, Καλύβια.

Ν.Δ.
Συνεχίστηκαν και χθες οι περιο­
δείες του κόμματος με τις παρα 
κάτω συγκεντρώσεις:

Οι Μ. Κεφαλο-γιάννης, Μιχ. Γα 
λενιανός, Στ. Ματζαπετάκης και

MAN. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

Δημ. Μ'αλλιαράκης, μίλησαν σε 
ανοικτή συγκέντρωση στο Αρκά 
λοχώρι, στα χωριά Δεμάτι, Νεο 
χώρι και Καστελλιανά μίλησε ο 
-κ. Κεφ-αλογιάννης. Ο κ. Γαλενια 
νός μίλησε στο Καστέλλι καθώς 
και στα εγκαίνια του εκλογικού

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας και 
2 γυναίκες για κουζίνα 
από εστιατόριο Ελληνι­
κής και ξένης κουζίνας 
στα Μάλια. ‘Πληροφ. ε- 
στιατόριο ο «ΟΙΝΤΙΑΕ» 
από 9—ill π.μι. και 6— 
12 μ.μ (Ζ715-) 1—4

ΨΑΡΟΥΔΑΚΗΣ 
ΚΑΙ ΖΙΓΔΗΣ 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο πρόεδρος της χριστιανικής 
Δημοκρατίας και υποψήφιος 
του ΠΑΣΟΚ «κ. Νίκος Ψαρού 
δάκης θα μιλήσει την Τετάρτη 
το βράδυ στην πλατεία Ελευθε 
ρίας μπροστά από το εκλογικό 
κέντρο του ΠΑΣΟΚ (ΑΣΤΟΡΪ 
Α). Στην ίδια συγκέντρωση θα 
μιλήσει και ο υπουργός Συγκοι 
νωνιών Γιάννης ' Παπαδονικολά 
κης.

ΚΑΙ Ο ΖΙΓΔΗΣ 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο ίδιος ο πρόεδρος της 
ΕΔΗΚ και υποψήφιος του ΠΑ 
ΣΟΚ ζήτησε σύμφωνα με πλη 
ροφορίες μας να έρθει και να 
μιλήσει στο Ηράκλειο.

Ο κ. Ζ-ίγδης ικατά τις ίδιες 
πληροφορίες εξέφρασε την am 
θυμία αυτή τονίζοντας ότι «η 
Κρήτη δεν πρέπει και δεν θα 
παρασυρθεί από το δήθεν άνοι 
γμα της ΝΔ στο κέντρο».

Αν και δεν έχουν ακόμη ο 
λοκληρώθεί οι τεχνικές λεπτο­
μέρειες πιθανότατα ο κ. Γιάν 
νης Ζίγδης θα μιλήσει αύριο η 
ίμεθαύριο στην πλατεία Ελευθε 
ρίας.

Σφακιανάκης Ιωάννης, Σπυρί 
δάκης Κων)νος, Αναστασάκης 
Στυλιανός, Κυριακάκης. Γεώρ 
γιος, Ξηιμέρης Ευριπίδης, Χρυ 
σό-ς Ελευθέριος, Βασιλάκ-ης Νί­
κος . του Κων)νου,. Σώμα ράκη ς 
ίΚώστας, Τζανιδάκης. Ιωάννης, 
Παυλίδης Δημήτριος, Μιχαηλί- 
δης Νικόλαος, Πολίτης Γιάν 
νης, Μανουράς Μανώλης, Χο-υ 
στουλάκης Γώγος, Ψαράκης Ευ 
άγγελος, Κόμης Μανώλης 
Τσουπάκης Εύθύμιος, Μόυλά 
•κης Δηυήτριος, Μαμής Χαρά 
λαμπος, Καρ-ακατσάνης Παν’αγι 
ώτης, Σαλούστρος Κων)νος, 
Μαρκατάντος Στυλιανός- (Γωνι 
-ές), Χατζηγεωργίου Κων)νος, 
παπαμαστοράκης Εμμανουήλ Ξη 
ιμέρης Χαράλαμπος, Καραμαλά 
κη Ζαχαρένια.

ικένΤρου στο Αβδού.
Ο κ. Ματζαπετάκης μίλησε στο 

Γεράκι, Αρμάχα και Αμαργιανό.
Ο Πρόεδρος εξάλλου της ΟΝ- 

ιΝΕΔ κ. ΜεΤμαράικης θα μιλήσει 
την Δευτέρα στις 6,30 στο κέν­
τρο «Ζαμάνια», ενώ η κ. Bipy. 
Τσούδερο-ύ σήμερα Κυριακή θα 
π-ερισδεύσει χωριά του Νομού 
ικαι το βράδυ- στις 8,30 θα μιλή 
σει στο εκλογικό κέντρο της Ν.Δ.

TO KOlM'M Α ΤΩΝ 
ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

Περιοδείες στα χωριά Αρκά 
λοχώρι, Παναγιά, Έίμπαρο, -Μά 
ρθα, Χόνδρο-, Κάτω Βιάννο, Ά 
νω Βιάννο, Αμυρά, Καλάμι και 
Συκολόγο ιθα πραγιματοπσιήίσ®ι 
αύριο Αβυτέρα ο Πρόεδρος του

MIX. ■'ΧΘΥΣΓΟΥΛΛΚΗΣ

Κόμματος των Φιλελευθέρων 
Νικήτας Βενιζέλος. Τον κ. Ba 
νιζέλσ θα συνοδεύουν άί ιυπσ- 
ιψήφιοι του κόμματος στο Νομό 
Τηλ. Τσαγκαράκης, Μιιχ. Χου. 
στουλάκης, .Βενιζέλος Ξυλούί- 
ρης, ιΜιγάδης Σηφ., Αντ. Τσικα 
νδηίλάκης, Αλ. Μάνιάς.

ΚΚΕ εσ.
Χθες (Σάβίβατο) μίλησαν οι 

υποψήφιοι ιβοιυλευτές Μανόλης 
-Κυριακής και Αριστέά Πλεύιρη- 
στην Χ-ρυσοπηγή. -Ηρακλείου, ο 
υποψήφιος βουλευτής Νίκος 
Μαρκομιχελάκης στα Ανώγεια 
και ο υποψήφιος βουλευτής Μά 
νόλης Σταματάκης στο Θωμα- 
διανό και στην Έμπαιρο.

Σήίμε-ρα Κυριακή κλιμάκιο 
της Ν.ιΕ. Ηρακλείου του ΚΚΕ 
εσωτ. θα περιοδεύσει την επαρ 
χία (Βιάνου και το ,βράδυ θα 
γίνει ομιλία στη- Βιάννο από 
τον υποψήφιο βουλευτή. Μαινό 
λη. Σταματάκη, ο υποψήφιος 
βουλευτής Νίκος Μαρκόμιχελά 
κης στο Αρκαλοχώρι και ο Κώ 
στας Κασαπάκης γραμματέας 
της Ν.Ε. στη- νΝεάπολη.

θα τα αγαπήσετε.
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΚΡΗΤΗΣ: ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΙΛΑΡΙΔΗΣ 
ΜΑΡΚΟΥ ΜΟΥΣΟΥΡΟΥ 16 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 235428-236507

Ό Δήμαρχος άπαντά στήν ΝΟΔΕ

ΔΕΝ ΘΛ ΓΙΝΩ ΠΟΤΕ 
ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Αναφβρόμενος σε ηχίετική α 

νακοάνωση της ΝΌΔΕ Ηρακλεί 
ου της Ν.Δ. ο Δήμαρχος Ηρα­
κλείου κ. Καρέλλης έκανε χθες 
την παρακάτω δήλοχτη:

■«Η διευκρίνιση είναι λεπτή 
,αλλά 6α την επιχειρήσω απαν 
'‘■τό,ντας στην ανακοίνωση της 

ΝΟΔίΈί Μρακλείου της Ν.Δ. και 
στο σημείο που ιμε αφορούν οι 
καταγ'/εΛίες της, «για ανεπμ 
-ρεπτη επέμβαση στην προε­
κλογική κίνηιση».

Υπάρχει ο Κομματικός Δήμα 
ρχος, εκείνος δηλαδή: ο οπαίος 
ασκεί τα καθήκοντα του με κομ 
ματικώ κριτήρ>· και ο Δήμαρ 
χος με κομματική ένταξη.

Η πρώτη ιδιότητα .είναι, απα 
ράδεκτη, η δεύτερη απόλυτη 
σωστή και ειλικρινής μία και 
δεν επιτρέπεται ο πρώτος πολί 
της, όπως ονομάζεται ο Δήμαρ 

Έλεύδερο 6ήμα

ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΙΕΞΟΔΟΣ
«Το ΠΑΣΟΚ θα σου πάρει το χωράφι! Η Ν.Δ. θα ανοίξει τα 

ξερονήσιια! Πραγματική αλλαγή είμαστε μόνο εμείς».
Οι δύο μονομάχοι, και από κοντά ο τρίτος, παίζουν με τους φό­

βους και τις ελπίδες των απλών ανθρώπων.

Ποιά είναι όμως η αλήθεια; Τι προσπαθούν να κρύψ-συν;
Η Νέα Δημοκρατία, πλειοδοτεί σε υποσχέσεις και τάζει παρα­

δείσους. Η διαικηρυγμένη όμως πολιτική της, ε-γγυάτα-ι τον παρά 
δει-σο- μόνο για τους λίγους. Γι-α τους πολλούς, εγγυημένη πρέπει

Από τη συγκέντρωση του Λ. Κόρκου, στα Λιοντάρια.

να θεωρείται η αύξηση, της ανεργίας, η αύξηση της φορολογίας, 
η μείωσή των ko-ινωνιικών δαπανών. Εξασφαλισμένη1 ακόμη &αι εί­
ναι η οριστ <ή πρόσδεση της χώρας μας στο ΝΑΤΌ Κσι τη φιλοπό­
λεμη πολιτική του Ρήγκον.

Το ΠΑΣΟΚ μας ζητά μια νέα «αυτοδύναμη τετραετία» για «να 
μη γυρίσει η Δεξιά' και να ολοκληρώσει το έργο του». Τον κίνδυνο 
να γυρίσει η Δεξιά το ίδιο το ΠΑΣΟΚ, ιμε τον εκλογικό νόμο, τον 
έθρεψε.

Ας δούμε όμως και το έργο της πρώτης «παντοδύναμης» τετραε 
τίας. Όχι βέβαια συνκρίνο-ντας τη -διαχ-είρησή του, με εκείνη της 
Ν,Δ., ούτε συμψηφίζοντας την αναγνώριση της Εθνικής Αντίστα 
σης με το άρθρο 4, -αλλά με κριτήριο τις δυνατότητες και τις α­
νάγκες του λαού και του τόπου μας.

'Etoi θα συμίπεράνουμε εύκολα, πως μια νέα- ανεξέλεγκτη τετρά 
-ετία εγνυάται ακόμη συντήρητίχώΦερες επιλογές και κατευθύνσεις. 
Και το χειρότερο. Οδηγεί με ακρίβεια στην επάνοδο της Δεξιάς 
και της πολιτικής της.

Το ΚΚΕ, με λαθεμένη στρατηγική, δεν εγγυάται μια άλλη προο­
πτική.

Είνα-ι συνυπεύθυνο για το βάλτωμα της αλλαγής, γιατί χρησι­
μοποίησε τη δύναμη που του έδωσε ο λαός, όχι για την ανάπτυξη 
των μαζικών κινημάτων, αλλά για να κατακτήσει θέσεις που θα 
επιτρέπουν τον κομματικό έλεγχο- στις κοινωνικές οργανώσεις.

Η λογική του για το σοσιαλισμό δεν είναι με, αλλά- πάνω στους 
εργαζόμενους.

Ή σχέση του με τή δημοκρατία, είναι να τη διεκ'δικ'εί για να 
την περιορίσει.

Υπάρχει διέξοδος.

Η ισχυρή παρουσία του ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ, όχι- -μόνο, ούτε 
κύρια σε βουλευτές, αλλά σε ψήφους, αποτελεί την ελάχιστη' α- 
ναγικαία προ'υ πόθ-εση για να ανοίξει οι δρόμος σε μια' άλλη πολι­
τική.

Γύρω από τις σημαίες του ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ, -ανταμώνουν α- 
νυπότακτο'ΐ άνθρωποι της προόδου, που αρνούνται την πολιτική 
της δεξιάς, το λα-'ι’κισμό το-u ΠΑΣΟΚ, το δογματισμό του ΚΚΕ.

Το ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ, μπορεί να γίνει το κόμμα όλων όσων αρ 
νούντσι την ταπείνωση από τους «ιδιοκτήτες» του Έθνους ή της 
Αλλαγής ή της Εργατικής Τάξης.

Τη Δεξιά τη ζήσαμε στο πετσί μας.
Την -αυτοδυναμία το-υ ΠΑΣΟΚ, τη γνωρίσαμε.
ΤΩΡΑ ψη-φίζουμε, ιμε πάθος. ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ.

ΨΗΦΙΖΩ 
ΚΙΙEIQHPIKDY

χος, με να καταδικάζεται σε Κα 
πιτις Ντεμινούτσιο Μαξιμα (τη 
μεγίστη των προσωπικών εκ- 
πτώσεων), να μη δικαιούται δη 
λάι&ήι να υποστηρίζει, όπως ο. έ 
σχατος των πολιτών, κάποια 
κομματική παράταξη.

Έχω δηλώσει ότι δεν θα γι 
νωι ποτέ κομματικός Δήμαρχος, 
έχω δε τιμήσει τη δήλωσή μου 
αυτή, κατά γενική ομολογία.

Ανήκω όμως, στον κομματι­
κό χώρο του HASOiK, ιδρυτικό 
μέλος του οποίου είμαι.

Έχω επομένως το: δικαίωμα 
—κατά μια άποψη την υποχρέ 
ωση— να το ιΛοστηιρίζω και 
δημοσία, στις ώρες που: δεν α 
σκ ώι τα καθήκοντα μου ως Δή 
μαρχος, στην παρούσα προεκ/.ο 
γική, κρίσιμη δε, περίοδό».


